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10. AFFICHAGE D’ERREURS

Pour garantir un déroulement en toute sécurité d’'une charge / décharge, le Power Peak B6
EQ-BID est équipé de dispositifs de sécurité. Des qu’apparait une erreur, elle est annon-
cée sur I'écran et le buzzer piezzo émet un signal d’alerte strident. Les annonces d’erreurs
suivantes peuvent étre acquittées par une touche quelconque, apres résolution de la cause.

Tension d’entrée en-dehors du domaine de tolérance
(11 -15 Volt)

Démarrage d’une séquence de charge / décharge
sans liaison avec I'accu. Etablir la connexion.

Inversion de polarité de I'accu. Contréler la conne-
xion.

Interruption de la séquence de charge / décharge.
Contréler la connexion.

Court-circuit au cours de la séquence de charge /
décharge. Contréler la connexion.

Tension de sortie de I'accu trop élevée. Contréler le
nombre d’éléments.

Tension de sortie de I'accu trop faible. Contréler le
nombre d’éléments.

BID-Chip/BID-Key déconnecté pendant une séquen-
ce de charge. Stopper le processus, vérifier la conne-
xion entre le Chip et redémarrer.

Le(s) élément(s) connectés sont a une tension supéri-
eure a 4,3 Volt.

Le(s) élément(s) connectés sont a une tension inféri-
eure a 2,75 Volt pour des accus LiPo et Liloou 2,0 V
pour des Life.

OLUURIE EGHLISEUE _— ,
! Le cordon capteur de tension n’est pas connecté.
P el T wall el B W ™ , y ,
I Sl et B Le capteur de température n’est pas connecté correc-
] IFERAOTURE tement, ou la température est supérieure a 100°C.
In" L %001 1 %Sl e
- A % " = - e
TEMFERHTLIEE ] s <o
e = T T La température est inférieure a 0°C.
(L) N o]y s P} e
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Cette erreur peut apparaitre par exemple lorsqu’un
BID KEY est connecté avant la mise sous tension
du chargeur. Oter le BID KEY et débrancher le char-

geur. Si ce message devait a nouveau apparaitre,

11. PRISE USB-PC

Gréace a ce cordon, le logiciel libre « logwiew »
peut étre utilisé pour I'enregistrement, la sauve-
garde, la gestion, et 'impression des caractéris-
tiques de lI'accu (Adresse internet : www.logwiew.
info). Le POWER PEAK B6 EQ BID est équipé du
c6té gauche du boitier d’'une mini-prise USB. Un
cordon USB peut étre branché a cette prise, per-
mettant une connexion avec un PC.
Représentation graphique des courbes de charge/

Tr3rlazilatitas

INC-Akku 5-2400
Gekauft am 10.06.05

décharge avec indication de capacité. Pour un
meilleur apercu les courbes peuvent étre mas-
quées ou affichées. Un affichage des données en
grands caracteres digitaux ou en caractéres ana-
logiques.

Les données enregistrées peuvent étre directe-
ment converties dans les formats courants . *.csv,
* xls ou *.htm.

Cela permet un travail ultérieur sur tableur (Excel,
etc.) ou les données et les courbes peuvent facile-
ment étre comparées entre elles.

Un programme intégré d’'impression d’étiquettes

permet d'imprimer facilement les caractéristiques
de chaque pack d’accus et ainsi de les reconnaitre.
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12. NOTES
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13. m INSTRUCTIONS DE SECURITE

» Veiller a éviter les dégradations des cables et du boitier.

+ Attention lors de la manipulation d’accus comprenant un grand nombre d’éléments. ; veil-
ler absolument a leur bonne isolation, sinon il y a risque de décharge électrique.

* Ne jamais poser le chargeur avec des accus connectés sur un support inflammable. Pas
d’utilisation a proximité de liquides ou de gaz inflammables.

* Ne pas ouvrir le chargeur sous tension !

* Ne pas le laisser sans surveillance pendant le fonctionnement ; 'appareil peut fortement
s’échauffer au cours d’'un fonctionnement normal.

* Le Power Peak B6 EQ-BID est adapté uniquement a la charge : décharge et équilibrage
d’accus rechargeables NC- / NiMH- / au plomb ou au Lithium. Ne charger aucune batterie
seche, il y a risque d’explosion.

» Le chargeur est prévu pour fonctionner sur une source 12 V DC ou sur secteur 230V AC
; pas d’utilisation sous d’autres tensions.

» Préserver le chargeur de la poussiére, des salissures, et de 'humidité.

* Ne pas soumettre 'appareil a des températures trop élevées ou trop basses et éviter les
expositions directes au soleil.

» Eviter les chocs et fortes pressions et ne pas soumettre I'appareil a des vibrations trop
importantes.

» Veiller a un bon refroidissement et a une bonne circulation d’air au cours du fonctionne-
ment.

* Ne pas laisser I'appareil dans sa mallette au cours du fonctionnement.

» En cas de non utilisation prolongée de I'appareil, le déconnecter de la source de courant
et le cas échéant, déconnecter les accus.

* Ne pas recharger une seconde fois un accu immédiatement apres une charge.

» Ne pas charger des accus fortement échauffés. Laisser se refroidir les accus a la tempéra-
ture ambiante.

+ Seuls des éléments de méme capacité et provenant du méme fabricant peuvent étre
chargés ensemble.

* Ne pas charger deux accus en paralléle sur une méme sortie ; ne connecter qu’un seul
pack d’accus.

» Veiller absolument a la polarité correcte des accus et éviter les courts-circuits.

» Suivre scrupuleusement les instructions du fabricant de I'accu.

» Controler scrupuleusement les réglages du Power Peak B6 EQ-BID. Des accus peu-
vent étre détruits par des réglages inadéquats.

14. QUELQUES INFORMATIONS SUR LES DIFFERENTS TYPES D‘ACCUS.

Au cours de la manipulation des accus un certain nombre de mesures de précautions
doivent étre prises afin d’éviter des dégats matériels ou corporels. Lors de I'utilisation
de ces accus il est indispensable d’étre responsable.

14.1 ACCUS CADMIUM-NICKEL

Conseils pour la charge des accus NC :
Accus a haute capacité 1-2C, suivre les instructions du fabricant.
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Accus a haute intensité 2-3C, a I'extréme jusqu’a 5C. Veiller aux éventuels maximas
d‘intensité de charge indiqués par le fabricant de I'accu. Vérifier également la compatibilité
entre la connectique (cordons de charge) et Iintensité de charge sélectionnée.

14.2 ACCUS NICKEL-METAL-HYBRID (NIMH)

Conseils pour la charge DES accus NiMH :
Accus a haute capacité 0,5...1C, suivre les instructions du fabricant.

Accus a forte intensité de charge, habituellement 1C, certains types d’accus peuvent étre
chargés a 1,5...2C. Veiller aux éventuelles intensités maximales de charge indiquées par le
fabricant de I'accu.

14 3 ACCUS AU PLOMB (PB)

Pendant la charge d’accus au plomb, il peut y avoir un dégagement gazeux. C’est pour-
quoi il faut veiller a une bonne ventilation. En cas de surcharge il peut se dégager un
mélange détonnant composé d’un mélange d’oxygene et d’hydrogene.

Il y alors risque d’explosion.

» Un accus chargé au plomb n’est pas un jouet. Les accus ne doivent pas étre laissés a la
portée des enfants.

» Les accus au plomb ne doivent pas étre mis en contact avec un feu déclaré, il y a risque
d’explosion.

» Ne pas ouvrir de force un accu au plomb, il y a risque de brdlure.

» Les accus au plomb largement diffusés dans le modélisme sont la plupart du temps étan-
ches, ceci les rend ainsi moins dangereux.

» Par contre les accus de voiture avec de I'acide sulfurique comme électrolyte sont tres
dangereux a cause de la causticité de I'acide sulfurique et la formation rapide de gaz en
cas de surcharge.

» Ne jamais court-circuiter des accus au plomb a cause du danger d’incendie ou d’explosion.

 Eviter tout contact avec la peau ou les yeux en cas de fuite d’électrolyte. Si cela devait
se produire, rincer abondamment a I'eau et consulter un médecin. Ne pas prendre des
éléments ou des accus en bouche, il y a risque d’empoisonnement.

» Respecter impérativement a la charge /décharge les instructions du fabricant des accus
concernés.

14.4 ACCUS AU LITHIUM (LIPO, LIIO, LIFE)

GENERALITES

Il existe différents types d’accus au Lithium :

1. Accus Lithium-lon a électrolyte liquide et 3,6 Volt de tension nominale, constituant la pre-
miére génération d’accus au Lithium, peu diffusés dans le monde du modélisme.

2. Accus Lithium-lon (Lilo) a électrolyte liquide et 3,6 Volt de tension nominale, constituant
la seconde génération d’accus au Lithium, a boitier métallique.

3. Accus Lithium-lon-Polymer (LiPo) a électrolyte sous forme de gel et 3,7 Volt de tension
nominale, constituant la génération actuelle d’accus au Lithium, aussi appelés LiPo.
L’électrolyte sous forme de gel permet de réduire la pression a l'intérieur de I'élément au
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cours de la charge/décharge rendant un emballage plastique suffisant. A cause de leur
faible poids et de leur potentiel énergétique, ce type d’accu s’est rapidement généralisé
en modélisme.

4. Accus Lithium-Ferrum (LiFe) a 3,3 Volt de tension nominale, constituant la génération la
plus actuelle des accus au Lithium aussi appelés A123. Grace a I'importance du signal
de fin de charge et la haute capacité énergetique, ce type d’accu s’est rapidement diffusé
dans le modélisme.

DIFFERENCES DE CAPACITE
Si on charge avec une forte intensité plusieurs éléments constituant un pack d’accus,

les différents éléments n’atteindront pas la méme température, I'élément central dissipant
moins de chaleur.

Sa résistance interne est ainsi modifiée et sa capacité est moindre. L’élément est alors
déchargé plus rapidement et ce dernier risque alors de passer sous le seuil minimal de ten-
sion de décharge de 2,5 Volt.

C’est surtout avec des températures extérieures trés basses que surviennent de fortes diffé-
rences de capacité. Si I'on utilise par exemple des accus LiPo pour un hélicoptére électrique,
I'élément externe sera refroidi fortement par 'écoulement d’air, tandis que les éléments plus
internes seront nettement plus chauds. L’élément froid a ainsi une capacité plus faible et il
y a le risque que I'élément froid se décharge sous du seuil minimal de tension de décharge.

Aussi est-il conseillé de ne décharger les éléments LiPo que jusqu’a un seuil minimal de
tension de décharge d’environ 3 Volt, pour éviter une détérioration durable des éléments.
En plus, au cours de la charge suivante, il faut absolument charger les éléments au méme
niveau.

La charge d’éléments branchés en paralléle ne pose pas de probléme, le courant se répar-
tissant en fonction de la tension de chaque élément.

Nous ne pouvons pas engager notre responsabilité en cas de dégats causés par des
manipulations inadéquates. Suivez également les instructions de sécurité.

A cause des différences dues aux tolérances normales de fabrication, mais surtout a cause
des différences de température au cours de la décharge - les éléments extérieurs sont
plus refroidis que les éléments centraux- des éléments Lithium-Polyméres montés en série
s’écartent progressivement. Aprés plusieurs cycles des différences de tension entre les élé-
ments apparaissent inévitablement.
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15. GARANTIE

Nos articles sont bien s(r soumis a la prescription de garantie lIégale de 24 mois. Si vous
devez faire valoir votre droit a la garantie, adresser vous toujours a votre vendeur qui est
responsable du déroulement de la garantie.

Nous prenons en charge gratuitement pendant cette durée d’éventuels disfonctionnements
ainsi que des défauts de fabrication ou de matériel. D’autres réclamations concernant des
dégats sont exclus.

Le transport doit étre assuré jusqu’a nous, le retour se ferra jusqu‘a chez vous sans frais.
Nous n’acceptons pas d’envoi en port dd.

Nous ne pouvons engager aucune responsabilité concernant des dégats ou perte au cours
du transport de votre envoi. Nous vous conseillons de vous assurer en conséquence. Adres-
ser votre appareil au SAV agréé de votre pays.

Pour que votre droit a la garantie puisse étre pris en considération, les conditions suivantes

puissent étre respectées :

» Le justificatif d’achat (ticket de caisse) doit étre joint a I'envoi.

» Les appareils doivent avoir été utilisés conformément aux instructions.

» Seules les sources de tensions recommandées ainsi que les accessoires Multiplex d’origine
doivent avoir été utilisés.

» Les dégats dus a 'humidité, les démontages intempestifs, les inversions de polarités, les
surcharges et les dégats mécaniques ne sont pas pris en considération.

» Joindre une description pertinente du défaut ou de la panne.

16. RESPONSABILITES

Cet appareil de charge est exclusivement congu et habilité pour la charge des accus men-
tionnés dans cette notice. La Sté Multiplex Modellsport ne peut en aucun cas étre tenue pour
responsable d‘une exploitation non conforme. La société Multiplex Modellsport n‘est pas en
mesure de contrbler le respect des indications et des méthodes fournies par la notice de
maintenance et d‘exploitation, de mise en oeuvre, d‘utilisation et de maintenance du char-
geur et des accus.Nous ne pouvons donc étre tenus pour responsables d‘aucune perte,
d‘aucun dommage ni colt dus a une utilisation ou une miseen oeuvre inadéquates ou de
guelque conséquence que ce soit. Dans les limites du Droit et quels qu‘en soient les motifs,
les produits Multiplex directement a l‘origine de dommages ne peuvent étre mis en cause
ni donner droit au versement de dommages et intéréts.

93



Notice d’utilisation

MULTIPLEX Power Peak® B6 EQ-BID

# 30 8561

17. ACCESSOIRES RECOMMANDES :

BID-KEY
Réf. 308888

BID-Chip avec céble
300mm, pour équipement
d’accus supplémentaires

Réf. 308473

BID-Chip sans cable
pour équipement d’accus
supplémentaires
Réf. 308472

Cordon BID 300 mm
Réf. 308474

Cordon BID 300 mm
Réf. 308475
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18 TRAITEMENT DE L’APPAREIL EN FIN DE VIE

Les appareils électroniques ne doivent étre simplement déposés dans une
poubelle ménageére. Ainsi le Power Peak C8 EQ- BID est marqué du sym-
bole représenté ci-contre. Ce symbole signifie, que les appareils électriques
et électroniques en fin de vie, doivent étre éliminés de maniére distincte
des déchets ménagers. L’élimination de ce chargeur devra se faire par
I'intermédiaire d’une déchetterie ou d’un centre de recyclage. Ceci est vala-

I  bic pour tous les pays de I'Union européenne ainsi que les autres pays
européens qui trient leurs déchets.
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19. DECLARATION DE CONFORMITE

Multiplex Modellsport GmbH & Co. KG, déclare que cet apareil est en conformité avec les prin-
cipales exigences et autres directives des dispositions de la CE. L‘original de la déclaration
de conformité peut étre consulté sur Internet a I'adresse www.multiplex-rc.de, dans le
descriptif de I‘appareil en cliquant sur le logo ,Conform®.

MULTIPLEX Modellsport GmbH & Co.KG
Westliche Gewerbestr. 1 - 75015 Bretten
Germany

Multiplex Service: +49 (0) 7252 - 5 80 93 33

Erreurs et modifications techniques réservées.
Copyright Multiplex Modellsport 2015

Copie et reimpression, méme partielles, seulement avec autorisation écrite de
Multiplex Modelllsport GmbH and Co KG
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Manuale d’istruzione

MULTIPLEX' Power Peak® B6 EQ-BID # 30 8561

Gentile cliente,

ci congratuliamo per l‘acquisto del caricabatterie automatico Power Peak B6 EQ-BID della
gamma dei prodotti Multiplex. Lei & ora in possesso di un caricabatterie compatto con sistema
di gestione della batteria ed equalizzatore, per il collegamento all‘alimentatore di rete, o alla
12V DC.

Una connessione USB integrata con funzione di bootloader per i successivi aggiornamenti
del software mantiene I‘apparecchio sempre aggiornato. La porta USB integrata consente
il collegamento della stazione di ricarica con il PC, utile per visualizzare, memorizzare, con-
frontare e stampare i dati disponibili.

Il noto software Logview, necessario per il PC & scaricabile gratuitamente all‘indirizzo:www.
longview.info.

Nonostante l‘utilizzo si dimostri particolarmente semplice, questo sistema di ricarica Power
Peak B6 EQ-BID tecnologicamente avanzato, richiede alcune conoscenze di base da parte
dell‘'utente finale. Queste istruzioni per l‘uso, le permetteranno di familiarizzare in breve
tempo con il funzionamento di questo apparecchio.

Le auguriamo un buon divertimento con il Suo nuovo caricabatterie!

Norme di sicurezza

Alla fine del manuale d‘istruzione sono riportate dettagliatamente le indicazioni di
sicurezza per un corretto utilizzo dell‘apparecchio e sono inoltre elencati i diversi tipi
di batterie.

Prestare inoltre attenzione al capitolo ,,Brevi nozioni sulle batterie®, che raccoglie ulte-
riori e importanti norme generali riguardanti i singoli tipi di batterie.

ASSOLUTAMENTE PRIMA della messa in funzione dell‘apparecchio, legga attenta-
mente tutte le istruzioni e le norme per la sicurezza.

Un utilizzo sbagliato delle batterie e del caricabatterie pu6 causarne I‘incendio e
I‘esplosione.
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1. CONTENUTO DELLA CONFEZIONE

La confezione contiena:

1 x Caricabatterie Power Peak B6 EQ-BID

1 x Valigia d‘alluminio

1 x Cavo di collegamento DC 12V

1 x Trasformatore 230V - 5A con connettore a freddo
1 x Sensore di temperatura

1 x Bid-Chip

1 x Cavo USB

1 x Cavo adattatore 2...6S Thunderpower

1x Cavo adattatore 2...6S JST XH (ALIGN)

1 x Cavo per ricarica universale con morsetto a pinza
1 x cavo di ricarica ricevente Futaba

1 x Cavo di ricarica trasmittente Futaba
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2. DESCRIZIONE GENERALE

Il Power Peak B6 EQ-BID € un caricabatterie intelligente con una comoda gestione della
batteria per le operazioni di carica e scarica di batterie NC, NiMH, al piombo e al litio.
Inoltre dispone anche di un equalizzatore.

Con Power Peak B6 EQ-BID possono essere caricate e scaricate batterie NC o NiMH da 1
a 14 celle sia in modalita automatica, mediante regolazione automatica di corrente, che in
modalita manuale. Lo spegnimento avviene quando la batteria ha raggiunto il massimo della
carica,secondo il metodo Delta-Peak.

Allo stesso modo possono essere caricate fino a 6 celle al litio collegate in serie, con una
corrente massimale fino a 5 Ampere. Lo spegnimento avviene automaticamente, in base alla
tensione, quando la batteria € completamente carica. Allo stesso modo & possibile caricare
batterie al piombo da 2 a 12Volt. Per una maggior sicurezza, il dispositivo consente ache di
monitorare la temperatura durante il procedimento.

B' D La presensa di 10 memorie interne consente, in modalita manuale, di memoriz-
zare i parametri di carica e scarica di dieci differeti batterie.

La caratteristica distintiva del Power Peak B6 EQ-BID I‘adozione del dell‘inno-

vativo sistema di identificazione della batteria (BID). La molteplicita dei tipi di
batterie € in costante aumento e ciascuna tipologia richiede la propria procedura

SYSTEM| "~~~ ) : ) o :

di ricarica. Basta poco per impostare il caricabatterie in maniera errata e dan-

neggiare cosi la preziosa batteria.

Il sistema rivoluzionario BID offre la soluzione geniale al pro-
blema, rendendo contemporaneamente facile e sicuro I'uti-
lizzo del caricabatterie.

A ogni batteria viene assegnato un BID-Chip piccolo e leg-
gero, che memorizza tutti i parametri significativi per un pro-
cesso di carica e scarica ottimale

Per effettuare la procedura desiderata, sara quindi sufficiente
collegare il BID-Chip applicato alla batteria con il Power Peak B6 EQ-BID, Quest‘ultimo,
fornira poi al caricabatterie tutti i parametri necessari.

Pe iniziare ad esempio un processo di carica,
bisogna soltanto confermare col tasto ,ENTER®
e poi con quello ,START*. Non sara piu neces-
sario cercare i parametri di regolazione nel
menu; il sistema BID ha il vantaggio di impedire
ogni possibile errore in fase di impostazione e
di memorizzare allinterno del Chip tutti i dati
rilevanti.

| dati piu importanti vengono memorizzati all‘interno della BID-Chip/Key e si possono visua-
lizzare comodamente sul display del caricabatterie. Grazie a questa funzione, non & piu
necessario l‘utilizzo del computer e dei relativi software per avere sotto occhio tutti i dati
riguardanti lostato della batteria.
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3. COMANDI CORRENTE

Powenr Peak
Alimenta- _ >
zione 2V g Collegamento
DC-Input Diaplay LC g per ii voltaggio
g‘ sensore
>
usSB 1..T4NC/NMH - 1..6LiFe/Lio/LiPo- 1..5PB-Blei T
= LUSB emperatura
Collega- e sensore
mento
s Batteria
Collega-
Data Stop mento

View Mode Start Enter
e 6 6 6

BID-Chip

Tasti Menu BID Collegamento

3.1 FUNZIONE DEI COMANDI

| 4 tasti di comando del Power peak B6 EQ-BID ricoprono molteplici funzioni. Con questi tasti
vengono infatti attivate svariate funzionalita,in base alle diverse condizioni di funzionamento.

» ITASTO-MODE/AUTO

» Consente di attivare la ,modalita automatica“ (AUTOMA.) all‘interno del menu di selezione
non appena l‘apparecchio viene collegato alla fonte di alimentazione.

* Questo tasto permette inoltre di diminuire di una grandezza (in modalita manuale) i valori
dei parametri di ricarica nel menu di regolazione; allinterno della selezione dei menu
permette di selezionare il menu precedente.

» Con il tasto MODE é possibile selezionare direttamente prima dell‘avvio la procedura
desiderata (RICARICA, SCARICA oppure SCARICA->RICARICA).

»+“/ TASTO-START / MAN
Questo tasto consente di attivare la ,modalita manuale“ (MANUELL.) all‘interno del menu
di selezione non appena I‘apparecchio viene collegato alla fonte di alimentazione.

» Permette inoltre di aumentare di una grandezza (in modalita manuale) i valori dei para-
metri di ricarica nel menu di regolazione; all'interno della selezione dei menu permette di
selezionare il menu successivo.

+ lltasto ,START" consente di avviare la procedura selezionata, ad esempio la RICARICA.

+ Il tasto in questione serve inoltre per selezionare la lingua del menu. Infatti, premendo il
tasto durante il collegamento dell‘apparecchio con l‘alimentazione, si accede al menu per
la selezione ddella lingua desiderata.
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TASTO STOP / ENTER

+ Il tasto ,STOP* termina un processo in corso, ad esempio RICARICA.
» |l tasto ,ENTER® consente di confermare la scelta effettuata, per esempio I‘attivazione o
la disattivazione di un menu selezionato.

TASTO DATA-VIEW

« Consente la visualizzazione dei parametri del caricabatterie, ad esempio la tensione d‘in-
gresso. Questo tasto permette inoltre di visualizzare la ensione di ogni singola cella .

Tutti i tasti possiedono una funzione di Autorepeat, il mantenimento di un tasto, provoca una

ripetizione dello stesso.

DISPOSITIVO ACUSTICO INTEGRATO
A ogni pressione dei tasti segue un segnale acustico, esso inoltre segnala la fine del pro-
cesso sia di carica che di scarica e avverte anche in caso di errori.

4. DATI TECNICI

Alimentazione:

Numero celle:

Corrente di ricarica:
Corrente di scarica:

Corrente di bilanciamento:

Potenza di carica:

Carica di mantenimento:

Tensione finale di scarica:

Spegnimento:
NC / NiMH:

Batterie al piombo e al litio:

Dimensioni:
Funzioni:

12V DC (batteria auto) / 230V AC trasformatore per presa
elettrica

(non utilizzare caricabatterie per batterie di automobile!)
1 ... 14 celle NC /NiMH

1 ... 6 celle Lilo (3,6V), LiPo (3,7V), LiFe (3,3V)

1 .. 6 celle (2..12) batteria al piombo

0,1 ... 5A da max 50W

0,1 ... 1A da max 5W

max 300m A

50W, corrente regolata in relazione

Per es. 24V tensione della batteria, corrente di carica
2,0A circa.

Potenza di scarica: 5W, corrente reglata in relazione

per es. 4,8V tensione batteria, corrente di scarica 1,0A circa
Capcita immessa < 2Ah: nessuna carica di mantenimento
Capacita immessa >1Ah: carica di mantenimento C/20
(solo NC e NiMH)

0,8V a cell con NC e NiMH.

3,0V a cellacon LiPo, Lilo

2,5V a cella con LiFe

1,8V a cella con batterie al piombo

sistema digitale di spegnimento automatico Delta-Peak.
spegnimento automatico, in funzione della tensione,

co procedura CC-CV

142 x 89 x 25 mm

Ricarica, scarica, scarica-ricarica, bilanciamento

10 memorie interne
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5. ACCENSIONE E UTILIZZO DEL CARICABATTERIE

- - Collegare il caricabatterie a una batteria al
piombo da 12V o alla corrente di rete. Pre-
stare la massima attenzione alla giusta pola-
rita (rosso=+positivo / nero=-negativo).

@ 230V /12V Sul display apparira, dopo la schermata con il

30V nome dell‘apparecchio e la versione del sof-
tware, la schermata d‘avvio.

sl e A T o Durante il collegamento all‘alimentazione, man-
":'_!‘_'_‘_'_"' FiLEE L 1 tenendo premuto il tasto ,+“, appare il menu per la

HUTL “THMNUHLE scelta della lingua.
Da questa schermata pud essere sclelta la lingua per

SE ESTORE L TRISLIT 13 gestione del menu. Con i tasti ,+“ 0 ,-* si pud scor-
TTHL IEMHC m| rere I‘eleqco dglle Iipgge disponibili. Le seguenti lingue
sono subito disponibili:
+ Tedesco
* Inglese
» Francese

Il processo deve essere concluso con il tasto ,ENTERY, in alto apparira la schermata d‘avvio.
Grazie ad un aggiornamento del software & possibile installare anche le seguenti lingue:
 ltaliano

» Spagnolo

5.1 CONFIGURAZIONE DELL‘UNITA DI MISURA DELLA TEMPERATURA

e i Per cambiare I‘unita di misura della temperatura da °F

e b | b L R o : ot

PR R m E R a °C, tenere premuto il tasto (-) durante I‘avviamento.

. B| In questo modo appare una schermata laterale. Ora
e possibile configurare con i tasti ,+“ o ,-“ I'unita di

misura desiderata. Per confermare la scelta premere il tasto ,ENTER®".

5.2 DISPLAY DI LAVORO

Durante le procedure di carica e di scarica vengono visualizzate su questo display, tutte

le informazioni necessarie. La schermata si sviluppa su due righe, su quella piu in alto si

possono visualizzare: l'indicatore di stato,che indica il tipo di processo in atto (,L“ ricarica,

,E“ scarica, ,F“ Fine, o per le batterie al litio, cambia in ,L*/“B* bilanciamento). Mostra inol-
_ . _ tre la capacita di carica o scarica e quanto tempo

Indicatore  Indicatore di  Tempo & trascorso dall‘inizio dell‘operazione.Sulla riga pitl

d'/Stato capacita trascforso in basso viene indicato il tipo di batteria (,NC“per
i:: AdmEin Al :: =yl batteria al NickeI—Cadmio, ,',NM‘l‘perlba'tt.e'ria N!ckel—
HM 13, ZiE 2 B0 metallo, ,LP“ per batteria ai polimeri di litio, ,Li“ per
— = =1 i — batteria agli ioni di litio, ,LF* per batteria Litio-Ferro,
Tipodi  Tensione Corrente e ,Pb“ per batteria al piombo). Questa schermata
batteria batteria di carica o permette di visualizzare durante i processi di rica-

attuale di scarica rica e scarica , in un solo colpo d‘occhio, tutti i para-

metri piu importanti.
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5.3 COLLEGAMENTO DELLA BATTERIA

m Importante!!! Tassativamente prima di aver effettuato il collegamento di una batteria,
—— controllare ancora una volta con attenzione tutti i parametri. Una scorretta installazione
puod causare danneggiamenti, esplosioni e incendi della batteria. Per evitare cortocircuiti del
connettore a banana, collegare sempre per prima il cavo di ricarica all‘apparecchio, poi alla
batteria. Per scollegare, seguire I‘'ordine inverso. Prestare sempre la massima attenzine alla
polarita!

Collegamento dell‘equalizzatore

Il cavo del sensore di voltaggio della batteria deve essere collegato al caricabatterie mediante
il cavo nero, nella posizione indicata dalla freccia, che indica anche il polo (negativo). Pre-

stare sempre la massima attenzione alla polarita!

Questo esempio vuole spiegare il collegamento del cavo del sensore di voltaggio all‘equalizzatore
ed é a solo scopo dimostrativo.

Accessori:

B

P “
Adattatore EQ Adattatore EQ Adattatore EQ
Multiplex-PQ No0.308213 Multiplex-JSTXH No. 308214  Multiplex-TP/FP No. 308215
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6. MODALITA AUTOMATICA
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automatica.

'a- Confermando con il tasto ,MODE" dalla schermata
- d‘avvio, entra in funzione il caricatore in modalita

6.1 STRUTTURA DEL MENU IN MODALITA AUTOMATICA (SOLO NC E NIMH)
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6.2 IMPOSTAZIONE IN MODALITA AUTOMATICA

La corrente di carica/scarica e il numero delle celle vengono installati automaticamente se
si & scelta la modalita automatica. Questa modalita di lavoro é possibile solo per le batterie
NC e MiMH. Con il tasto ,MODE" & possibile scegliere la procedura desiderata (CARICA,
SCARICA e SCARICA/CARICA) ognuna per entrambi i tipi de batteria.

Il tasto ,START" consente di avviare il processo della batteria collegata. La segnalazione
sul display dell‘inizio del processo, & accompagnata da un segnale acustico ( vedi cap.5.2,
pag.8).

Il tasto ,STOP* consente di interrompere il processo in atto, questo viene nuovamente segna-
lato sul display della modalita automatica.

Alla fine di ogni procedura, quando la batteria € com-
pletamente carica o scarica, sul display sara possibile
visualizzare i parametri raggiunti.
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MODALITA MANUALE

®
V

71 STRUTTURAD

PR

I i i.
START (+)- manuale dei parametri

tasto

EL MENU IN MODALITA MANUALE

LT
Fat ol
SiElLEE .

10

FMEMOEIH

-

5]

|
o C:)

‘ENTER’-

tasto tasto

SOl TS MOno 1T Azionando il tasto ,START (+)“ dal menu d‘avvio,
L HI | Il 2™ H I | . . . . . .
B e e il caricabatterie viene impostato per lavorare in
e L L] modalita manuale, questo richiede I‘assegnazione

I

‘ENTER'’-
tasto

SELEZ. MEMORIA G+ Sl ErF,MEMORIA om SELEZ, MEMORID i@
TIPD BAT. Micd ‘@" TIFD BAT., HiCd ‘@"TIPD EAT. HiCd ‘@‘|
‘+a_ @ ‘ ’ ‘ ’
tasto ENTER'- ‘G- ENTER'-
+ tasto tasto tasto
TIFD BAET. Hild+ TIFDC EAT. Hildm TIFDG BAT. HiMH@
CELL.BAT. SCELL '@" CELL.BAT. &CELL -@"cfssa_a-.E:;:w. GCELL ‘@‘l
|
tasto ® ‘ENTER' 4 ‘ENTER'
+ tasto tasto tasto
CELL.BAT. &CELL+|_ CELL.BAT. BLELL+| _ CELL.BET. rCELLE|
CAF . BAT . SEEEMAN @—», “AF . BAT. ZREAMAR @" CAP.BAT. 3888mAk @_|
i
, I
‘+- @ 1 b ‘ ) )
tasto ENTER'- +- ‘ENTER'-
+ tasto tasto tasto

CAP, BAT, ZHEAMON+ CAP.BAT. ZOEEMORE CAF. BAT. 31 88mARE
COR, CORICO 2,50 '@"rm:- CRRICE 2.5A '@"l OF. CARICA .50 ‘@‘l
‘+!_ . , ‘ y 1 ]
tasto O ENTER*- +- ENTER'-
+ tasto tasto tasto
COR. CARICH.S. GR+ COR. CARRICA. .60 COR. CRRICH.S.5A+
CoR. CHRICA.-4-20¢| @) |Gon: cERich-1-200 - @ SRR 1ion '@‘|
‘+’_ I
tasto @ ‘ENTER’- ‘- ‘ENTER’-
v tasto tasto tasto
COR,.SCARI. 1.E0+ @ COF.SCARI. 1.&58A@ @ CoE.SCARI. A.1H@m @
- LIF (@) > |- L. uHB_ (@) _yll-Lik. = A8
S 1I0H0 1 SLI0MD i SO0 i _|
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I
tasto @ ‘ENTER'- 4 ‘ENTER'-
+ tasto tasto tasto
2 e syt @ TER: sa i e - @2 The syt '@'|
i+l_ - . , ,
tasto @ ‘ENTER’- , +t‘ ‘ENTER'-
+ tasto asto tasto
C-TEMP 44 C+ C-TEMF 44 L@ C-TEMF L
USCITE - '@" USCITA - '@" USCITo '@‘|
|
‘+" @ 1 ’
ENTER’-
tasto v 12510
USCITH + SCELTH MODAELITE
U0 —(@-> "BUTD - MAMUALE
| ‘+’- tasto

7.2 ESEMPIO PER L'IMPOSTAZIONE DELLA CORRENTE DI CARICA

IH#| Per ogni parametro di carica o di scarica & pre-
1 sente un menu dfinstallazione con relativo display.
Mediante i tasti ,+“ o ,-“ vengono scelti i parametri.
La riga corrispondente & segnalata da una freccia
sul bordo destro. Azionando il tasto ,ENTER" viene
avviata la procedura di installazione. Sul margine
destro, lampeggeranno in maniera alternata un ,+*
e un ,-“, premerli per impostare i nuovi valori. Con
i. A5 il tasto ,ENTER* verra confermata linstallazione. I
display dell'immagine, mostra un esempio di impo-
stazione della corrente si carica. L‘installazione degli altri parametri si esegue in maniera
analoga.

7.3 IMPOSTAZIONI IN MODALITA MANUALE

Prima di iniziare una procedura di carica o scarica in modalita manuale, & necessario ese-
guire alcune installazioni per garantire che |‘apparecchio lavori nel migliore dei modi:
* Memoria

» Tipo di batteria

* Numero di celle (e relativa tensione della batteria LiPo, Lilo, LiFe e Pb)

» Capacita batteria

» Corrente di carica

» Corrente di scarica

« Cicalino (SPENTO, 1-5)

» Temperatura

Attenzione: soloivaloridella prima riga, segnalati dalla freccia possono essere modificati.
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SCELTA DELLE MEMORIE

SCELTA DELLE BATTERIE
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STABILIRE IL NUMERO DI CELLE / TENSIONE DELLA BATTERIA

L
{'ﬁ-_. |' 1=

| seguenti valori sono valid anche per le batterie al litio:

Si pu0 scegliere di utilizzare da 0 a 9 memorie.

Tipi di batteria da scegliere: NiCd, NiMH, LiPo, Lilo,
LiFe o PB (piombo).

Qui viene scelto il numero di celle da 1 a 14 per bat-
terie NC e NiMH. Per le batterie LiPo, Lilo, LiFe e al
piombo, invece viene stabilita la tensione della bat-
teria.

Esempio per una LiPo: la tensione della batteria puo
essere scelta in base a passi da 3,7 V a cella.

LiPo Lilo LiFe

Numero Tensione Numero Tensione Numero Tensione

di celle batteria di celle batteria di celle batteria
1 3,7 volts 1 3,6 volts 1 3,3 volts
2 7,4 volts 2 7,2 volts 2 6,6 volts
3 11,1 volts 3 10,8 volts 3 9,9 volts
4 14,8 volts 4 14,4 volts 4 13,2 volts
5 18,5 volts 5 18,0 volts 5 16,5 volts
6 22,2 volts 6 21,6 volts 6 19,8 volts
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| seguenti valori sono validi per batterie al piombo:

Numero di celle

Tens. nominale della batteria

2 Volt

4 Volt

6 Volt

8 Volt

10 Volt

(o> 20 IS 2 B B~ BN SV TN I A& )

12 Volt

IMMISSIONE DELLA CAPACITA DELLA BATTERIA

Power Peak® B6 EQ-BID # 30 8561
TTMC oeT iml- 4 | [N alternativa , per le batterie al piombo si possono
i AP B3 w i L= scegliere ida2V I
EoT L T 11 g passi da a cella
EAT.JOLT. 2L
CHP.BEHT. ©.580R

La capacita della batteria pu0 essere scelta in passi
da 100 mAh (piombo 500 mAh). L'installazione della
capacita nella batteria al litio, serve in primo luogo

come base di carica da 1C, cio significa che la corrente di carica si imposta automaticamente
sulla rispettiva carica da 1C della batteria. Questo serve inoltre a incrementare la sicurezza
della batteria. La tabella sottostante mostra le possibili scelte in base al tipo di batteria.

Il livello della capacita € regolato sulla tipologia di batteria.

tipo di batteria capacita della batteria
NiCd 100 - 9900 mAh
NiMH 100 - 9900 mAh
LiPo 100 - 9900 mAh
Lilo 100 - 9900 mAh
LiFe 100 - 9900 mAh
Pb (Blei) 0,50 Ah - 20,00 Ah

IMPOSTAZIONE DELLA CORRENTE DI CARICA

P——
=

el )
i
[ |
L
i
[

-
-
LS

i"- g
ot |l
™ LS |

-';'I —r—
LA A

n LY o e L Ir'in i

La corrente di carica pu0 essere scelta in passi da
0,1 A. Possibile impostazione: Da 0,1A a 0,5A. I
valore massimo della corrente di carica dipende dal

numero di celle, dalla tensione della batteria e dalla potenza di carica (per le litio € max.
2C). Oltrepassare la potenza di carica massima, limita la corrente massima di carica del

processore.
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IMPOSTAZIONE DELLA CORRENTE DI SCARICA
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corrente di scarica massima.

La corrente di scarica puo essere scelta in passi
da 0,1 A. Impostazione possibile: da 0,1A a 1,0A. |l
valore massimo della corrente di scarica dipende dal

numero di celle, dalla tensione della batteria e dalla
potenza di scarica massima. Oltrepassare il valore massimo di potenza di scarica, limita la

IMPOSTAZIONE DEL SEGNALE AUSTICO
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IMPOSTAZIONE DELLA TEMPERATURA DI SPEGNIMENTO

Sono disponibili 5 tipologie di segnali. Il dispositivo
acustico pud comunque essere spento. Premendo i
tasti ,+“ e ,-“ & possibile impostare un nuovo tono,

che al tempo stesso viene riprodotto, per facilitare la

scelta.

=i [Tl

J———
b &
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(=F'8
1

| |_ i

Con questi valori, viene stabilito a quale temperatura
della batteria, i processi di carica e scarica devono
essere interrotti. La pre-impostazione € attiva sul

.remp Sensor“ del caricabatterie, collegato al sen-
sore di temperatura mediante il relativo fissaggio alla batteria. Si possono impostare valori
da +10°C a +80°C in passida 1°C.

MEMORIZZAZIONE DELLE IMPOSTAZIONI

Py S

——

!

-
—
"

4| Le impostazioni effettuate vengono memorizzate

confermando con il tasto ,ENTER®. A questo punto,
il display tornera a mostrare la schermata d‘avvio (da

attivare con ,Ende") o quella di carica/scarica (da atti-

vare con ,START").
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7.4 INIZIO PROCEDURA CARICA/SCARICA IN MODALITA MANUALE

gare la batteria
* Premere ‘START(+) .

—rebel T mavsiCad i1l
o Y ) S o B L o i =i
Po B B ol o™ a1 1 B4
IR LAl |
T 1" I " I 00 0"
fomi ! i 1 Mn 3
ol mnl I s N T |l o =
o | o Y IR, . o

+| START*

procedura desiderata

.-. * Collegare I‘apparecchio all‘alimentazione, colle-

» Con il tasto ,ENTER® attivare il punto del menu

» Con laiuto del tasto ,MODE" si pud scegliere la

CRCIE e T firag.| ° Per sicurezza vengono visualizzati ancora una
Ll i g ™ L ol o . . . .
=TT i volta i parametri (qualora non fossero in ordine,
= & correggere i valori)

e — — * Premendo il tasto ,START" viene azionata la pro-
odiAamldiy KiE N o . \
T THATR = == cedura di ricarica, un segnale acustico segnalera

L] ul -~ L | L . . .
ML Lo 2KV 1H lo stato. In questo modo verranno visualizzati sul
display tutti i parametri piu importanti (vedi cap.
5.2).

* Con i tati ,+“ e ,-“ si pud cambiare l'intensita di
corrente con procedura in corso, il nuovo valore
lampeggia prima di essere registrato.

8. BID-CHIP/KEY
. iz 1 Nel momento in cui si collega una BID/Chip Key al
Py =Ll " B } . . .
__!__;_-_: - f_-_-_:__:_f__ o+ ==7| caricatore (dalla schermata d‘avvio o da qualsiasi
LY e Y S o] o O (SR ] Y v Y altra sessione del menu), si attiva la modalita di

collegare carica o scarica di una batteria con la BID/Cip Key,o
il chip l di programmazione di suddetti Chip. Il menu di pro-
grammazione consente la regolazione dei parametri
ST T r relativi alla batteria che verra collegata insiame al
] aE m II - . . . . .
e b = | Chip. Inoltre consente la lettura dei parametri di rica-
el L rica/scarica eventualmente memorizzati all‘interno
scollega- del Chip (vedi cap. 8.3). Dopo aver scollegato la BID/
re il chip Chip Key, si lascia il menu di programmazione e di
ritorna alla schermata d‘avvio.

P N N el | b i ™ [ ™l o ™ o B |
et O et O I L R fud -

"o " e e | 1 HIH Tl ol | | I |

il 1T ™ sheArL L]
o LI ] o e |
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8.1 STRUTTURA DEL MENU DURANTE LA PROGRAMMAZIONE DI

BID CHIP/KEY
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8.2 PROCEDURA DI PROGRAMMAZIONE DI UNA CHIP/KEY (ESEMPIO
PROGRAMMAZIONE DATA)
EDIT 4-[ Collegare la BID/Chip Key,dal menu ,EDIT®
Cal ETRD A ROl premere“START".
LM~ =1 11 S N I

In questa modalita € possibile impostare diversi parametri allo stesso modo, seguendo la
stessa procedura utilizzata per I'impostazione manuale (vedi cap.7.3). Viene garantita la
visione d‘insieme dei dati, € inoltre possibile preimpostare la data nel formato ,AAAA-MM-

GG"

AT TALALALS = A AT
DHTH AHle—-HE--Ha
e e e |

U e LR B o |

MOTog “waEAs= v 1B
PHITH RS- 1H--1 58
I Iy T T

I ') NP O Y

e —— -

H Aia=._ A4k
DHTH Z20B5-18-1504+
=T TE
I P | o |
Ty
ol i TH it
T T s
R 1= 10
el LidieR= T T T
"""l Bhem " 0 B0 " e i I=" 1 1 01 s
bt ™ [ T = T == T
MODIFICATI? HD =
=TIt ™ TP .
L TT
[ I

Premere ,ENTER® per entrare nel menu ,DATA®,
dopodiche sara possibile attivare la data. Fuori dai
segni ,+“ e ,-“a destra, nella riga in alto, lampeg-
gia il numero dell‘anno che potra essere modificato
mediante i tasti ,+“ e ,-“. Premendo un‘altra volta il
tasto ,ENTER® iniziera a lampeggiare il numero del
mese, anch‘esso potra essere modificato utilizzando
i tasti ,+“ e ,-“. Seqguire la stessa procedura per modi-
ficare il giorno. Per terminare la procedura, premere
LENTER".

Quando appare la schermata ,ENDE®, premere
LENTER®, in questo modo i nuovi parametri immessi
verranno memorizzati sulla BID/Chip Key in maniera
permanente. Se durante la programmazione fosse
stato modificato qualche dato, comparira sul display
una domanda di sicurezza. Per la memorizzazione,
occorrera selezionare ,JA" (Sl) mediante i tasti ,+“ 0
-~ € premere il tasto ,ENTER".

Il doppio segnale acustico conferma l|‘avvenuta
memorizzazione del cambiamento. Se invece non
si desidera modificare i dati, premere ,NEIN“ (NO).
In entrambi i casi viene visualizzata la schermata di

uscita per la procedura di programmazione.
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8.3 LETTURA DATI DI UNA BID-CHIP KEY

Dopo aver collegato una BID/Chip KEY é possibile leggere i seguenti dati per ottenere le
informazioni sull‘estto stato della batteria.

—t L ET T Sulla BID/Chip Key sono memorizzati e possono
LT I 2 S .

—— esser letti i dati della batteria.

= N
e——————————————————————————————————

e i———— T | diversi livelli del display vengono selezionati pre-
(I [ o L ol : C e w \ [ : T N
e o mendo i tasti ,+"/“-“. Viene inoltre indicata la capacita
Fm - - i - . . . . . .
el w P 1 T4 I di carica e scarica nelle procedure di carica/scarica.
T —————————————————

Coike . MO TR Emiibe e | Viene visualizzato il valore massimo di capacita in
l--'III'-=II==II [ T | m I B =0 B F .. . . . .

e = T R T R e 1 1 tutti i processi di carica e scarica.

el =2 IS LTI
-

rerkscal Co o 1 o Bl e Lo W . . . . T .
LUMEL s CHE LIZH 29| Viene visualizzato il numero di cicli di ricarica e la
DHTH 2EES—18-25 | dataprogrammata.
-

8.4 UTILIZZO DI UNA BID CHIP/KEY

Le dimensioni cosi ridotte di una BID/Chip Key ne consentono I‘utilizzo con qualsiasi acces-
sorio di un caricatore. Le immagini ne mostrano l‘uso.
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8.5 PROCEDURA DI CARICA/SCARICA BID CHIP/KEY

-t HIT™ Ti

Huna il 1L +
LT T

[ I

HUUTO CHEICH

= o oEr SE i EO
R s )z Kl

Collegare dapprima la BID Chip Key al caricabatterie
direttamente o mediante il cavo adattatore. Apparira
in automatico la schermata visualizzata qui a fianco.
Se i parametri di ricarica sul chip sono corretti, per
preparare la procedura occorre premere il tasto
,ENTER®. La procedura che segue & esattamente
identientica a quella manuale. Le indicazioni a
riguardo sono descritte al cap. 7.4.

| dati piu importanti di una fase di ricarica o scarica vengono memorizzati sul chip mentre la

procedura € in corso.

9. FINE PROCEDURA DI

CARICA/SCARICA

Il caricabatterie termina automaticamente una ricarica o scarica al momento opprtuno. I
processore interno analizza tutti i parametri ed elabora la procedura piu adatta a ciascun

tipo di batteria.

9.1 VISUALIZZAZIONE DE

visualizzazione dello

stato, lampeggia ‘F’ capacita

| DATI DI CARICA/SCARICA

duratadella  pyrante la procedura di ricarica e scarica,

immessa ricarica/ sca- |5 schermata di lavoro mostra di continuo

(ﬁne) rica . . . . .
\ , O sotlratta / i valori dei parametri relativi a quella fase
F F24imAk B 1841 vedicap.5.2) =
pem e emmr g g Un segnale acustico informa quando una
e dedw NS e RS procedura si¢ conclusa correttamente.
| \corrente Come mostra l'immagine accanto sul
o ~ tensione istan- o display vengono visualizzati tutti i dati piu
tipo di batteria  t5neq di ricarica/ . canti
scarica importanti.
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9.2 INFORMAZIONI AGGIUNTIVE

Premando il tasto ,Data View“e possibile visualizzrae sul display altri parametri relativi all‘ul-
tima procedura eseguita. | tasti .+ ,, 0 ,-“ consentono di scorrere da un parametr o all‘altro.

IHTPUT  12.684U] i oneini 1 use
—Lu L e o m USRS | Visualizzazione della tensione in ingresso e in uscita.
QUTFUT 14,2564

Rappresentazione della tensione di ricarica massima
e della tensione di scarica media.

Visualizzazione della singola capacita caricata o sca-
ricata.

Visualizzazione del tempo trascorso.

Visualizzazione delle tensioni di ciascuna cella della
batteria Litio collegata (celle 1-6 ).

Visualizzazione generale delle tensioni attuali su ogni
singola cella della batteria Litio.

Visualizza la temperatura attuale e massima durante
un processo di ricarica/ scarica.

Mostra i parametri attuali della batteria.

SIHiMH 16CL 3388

- - I ) S " T T . .

.y - o - - ~ | Mostrala memoria interna attuale.
"= C N | L= T 5100

e 2 - =t 1 "t = Hws 1

ICOMIMH 1RCL 33680 .

- . e, ~a 4 = ~| Mostrala memoria BID attuale.
- - 1o b1

' e B """ 1 wan' wmm 22w 01

Dopo aver scollegato la batteria, viene nuovamente visualizzata la schermata di partenza,
tutti i dati verranno cancellati e non saranno piu disponibili.
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10. NOTIFICHE D‘ERRORE

ILI Power Peak B6 EQ-BID é stato equipaggiato con alcuni dispositivi di sicurezza al fine
di garantire uno svolgimento sicuro delle fasi di carica / scarica. Non appena si verifica un
errore compare un avviso sul display e viene emesso un segnale acustico acuto. Le seguenti
notifiche di errore possono essere rimosse premendo un tasto qualsiasi non appena € stato
risolto I'inconveniente.

Tensione di alimentazione al di fuori dell‘intervallo
consentito (11 - 15V).

DUTEUT BRTTERIA Awvio della procedura di carica/scarica effettuato
ol o] o T | ] med N O | e senza il collegamento alla batteria, collegare la bat-
el LT,

teria all‘apparecchio.

Batteria collegata con polarita invrtita, verificare i col-
legamenti.

Interruzione nel circuito di carica /scarica, controllare
i collegamenti.

Cortocircuito nel circuito di ricarica /scarica, control-
lare i collegamenti.

Tensione in uscita della batteria troppo alta; control-
lare il numero di celle.

T R p—— _ . , .

LU THEE0 US0iTH Tensione in uscita della batteria troppo bassa; con-
T Tl trollare il numero di celle.

o o P P |

S T BID/Chip Key disconnessa dall‘apparecchio mentre

Erplimic la procedura & in corso; interrompere la procedura

e controllare il collegamento con il Chip. Riavviare la
procedura dall‘inizio.

La/e cella/e collegata/e presenta/no una tensione
maggiore di 4,3 Volt.

La/e cella/e collegata/e presenta/no una tensione
minore di 2,75 Volt per batterie LiPo e Lilo, oppure
inferiore a 2,0V per batterie LiFe.

Cavo sensore di voltaggio no collegato.

Errore nel collegamento del sensore temperatura, o
temperatura sopra i 100°C.

Temperatura sotto 0°C.
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Questa notifica d'errore puod avvenire se ad es. la BID
key viene collegata prima che il caricatore sia stato
acceso. Estrarre la BID Key e spegnere il caricatore.
Se anche dopo aver effettuato suddetta procedura,

I‘errore venisse di nuovo notificato, in questo caso, & opportuno inviare I‘apparecchio a un

centro assistenza Multiplex.

11. PRESA USB PER COLLEGAMENTO A PC

2 Etikett drucken ...

Etiketteinstellungen Bealbeﬂen

SH| 4B 7 ua-EE
}luul-z-n-z-nhusu

X

INC-Akku 5-2400
G ekauft am 10.06.05

IR R R

Il Power Peak B6 EQ BID ¢ dotato di di una presa
mini USB, posizionata sul lato sinistro del carica-
tore. A questa presa pud essere collegato il cavo
USB, tramite il quale si puo effettuare il collega-
mento al PC. L‘impego di questo cavo permette
di scaricare gratuitamente e di utilizzare il pro-
gramma ,longview*, indispensabile per visualiz-
zare, memorizzare, gestire e stampare i dati delle
batterie (idirizzo internet: www.longview.info).
Rappresentazione grafica delle curve di rica-
rica/scarica, con visualizzazione della capacita.
L‘utente puo inserire o rimuovere individualmente
le curve per facilitarne |‘analisi. Facoltativamente
anche la visualizzazione dei dati come display digi-
tale o sul visualizzatore analogico.

| dati visualizzati possono esser direttamente con-
vertiti in formato *.csv, *xls, o *htm.
Questo consente di inserire i dati su un foglio di
calcolo elettronico, grazie al quale potranno essere
agevolmente confrontati tra di loro.

E‘ possibile creare, grazie a un programma per eti-
chette integrato, dei fogli stampati con i dati della
batteria. Queste etichette verranno apposte sui
pacchi batteria per contrassegnarili.
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12. NOTE
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13. m NORME PER LA SICUREZZA

» Controllare che non siano presenti danni sulla cassa del caricabatterie e sui cavi.

» Prestare attenzione quando si maneggiano batterie con alto numero di celle. Verificarne
il corretto isolamento, altrimenti esiste il rischio di scosse.

* Non poggiare mai il caricatore insieme alla batteria su superfici inflammabili. Non utiliz-
zarlo in prossimita di materiali o gas infiammabili.

» Non aprire mai il caricabatterie sotto tensione!

* Non lasciare I‘apparecchio incustodito mentre lo si utilizza, poiché durante il normale
funzionamento pud raggiungere temperature elevate.
Il Power Peak® B6 EQ-BID & da utilizzare esclusivamente per la ricarica di batterie NC/
NiMH/ al piombo/ e al litio e. Non utlizzarlo con batterie a secco, poiché vi & rischio di
esplosione.

|l caricabatterie & predisposto per il funzionamento con una tensione di 12 V DC e con
trasformatore, anche alla corrente di rete 230 V AC. Non utilizzarlo con altre tensioni.

» Proteggere I'apparecchio da polvere, sporco e umidita.

» Evitare di esporre I‘apparecchio a caldo o freddo eccessivi e ai raggi solari.

 Evitare di sottoporre il Power Peak® B6 EQ-BID a carichi o pressione eccessivi e a vibra-
zioni di forte intensita .

» Assicurare un‘adeguata ventilazione intorno all‘apparecchio e facendo in modo che l‘aria
circoli liberamente.

* Non azionare l‘apparecchio nella valigetta!

» Qualora I‘apparecchio non fosse utilizzato per un lungo periodo di tempo, scollegarlo dalla
fonte di alimentazione e scollegare le batterie ad esso eventualmente collegate.

* Non ricaricare le batterie a intervalli troppo brevi.

* Nonricaricare le batterie troppo riscaldate. Lasciarle raffreddare a temperatura ambiente.

» Possono essere ricaricate insieme soltanto celle di uguale capacita e dello stesso tipo.

* Non collegare due pacchi batteria in parallelo ad una uscita. Collegare sempre solo un
pacco.

» Prestare attenzione alla corretta polarita ed evitare cortocircuiti.

» Rispettare attentamente le disposizioni fornite dal produttore delle batterie.

» Verificare sempre attentamente le impostazioni del Power Peak B6 EQ-BID per la
fase di ricarica. Le batterie possono subire danni a seguito di impostazioni errate.

14. BREVI NOZIONI SULLE BATTERIE

Durante I‘utilizzo di batterie, € necessario tener conto di alcune precauzioni di sicu-
rezza per evitare danni a persone o cose. La responsabilita per I‘utilizzo di queste
batterie & Sua.

14.1 BATTERIE NICKEL-CADMIO (NC)

Consigliamo le seguenti correnti di ricarica per batterie NC

Batteria ad alta densita di energia, 1-2C, verificare comunque le indicazioni del produttore.
Batteria per alte correnti di scarica, 2-3C, estremo fno a 5C. Tenere conto di eventuali cor-
renti di carica massime fornite dal produttore. Verificare che connettori e cavi possano soste-
nere una tale corrente.
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14.2 BATTERIE NICKEL-METAL-IDRATO (NIMH)

Consigliamo le seguenti correnti di ricarica per batterie NiMH:
Batteria ad alta densita di energia,0,5-1C, verificare comunque le indicazioni del produttore.

Batteria per alte correnti di scarica, solitamente 1C. Alcuni tipi di batteria, anche 1,5...2C.
Tenere conto delle correnti di carica massime specificate dal produttore.

14.3 BATTERIE AL PIOMBO (PB)

» Durante la ricarica, possono fuoriuscire gas da una batteria al piombo, assicurarsi che ci
sia sufficiente ricircolo d‘aria. Nel caso di una sovraccarica si forma un gas composto da
idrogeno e ossigeno.

Peicolo di esplosione!

» Una batteria al piombo carica non € un giocattolo per bambini. Tenere le batterie fuori
dalla portata dei bambini

* Non portare mai le batterie al piombo a contatto con il fuoco, pericolo esplosione.

» Non forzare mai la batteria nel tentativo di aprirla, pericolo di ferimento.

» Le batterie al piombo al gel, molto diffuse nel modellismo sono solitamente impermeabili
ai gas e di conseguenza meno pericolose .

» Le batterie d‘auto utilizzano invece acido solforico come elettrolita e sono molto perico-
lose, per via dell‘acido e della rapida formazione di gas in caso di sovraccarica.

» Non mettere mai in cortocircuito la batteria al piombo, rischio d‘incendio a di esplosione.

» Non portare mai a contatto con la pelle o con gli occhi I‘elettrolita fuoriuscito! Nel caso
dovesse succedere, sciacquare immediatamente con abbondante acqua e consultare
subito un medico. Non mettere le celle o le batterie in bocca, pericolo di avvelenamento!

» Tenere conto delle indicazioni del reletivo produttore per le procedure di carica e scarica..

14.4 BATTERIE AL LITIO (LIPO, LILO, LIFE)

Note generali

Eistono diversi tipi di batterie al litio:

1. Batterie agli ioni di litio con elettrolita fluido e 3,6 Volt di tensione nominale, sono le batterie
al litio di prima generazione, appena diffuse nel campo del modellismo.

2. Batterie ioni di litio (Lilo) con elettrolita liquido e tensione nominale 3,6 Volt, la seconda
generazione di batterie al litio con cassa in metallo.

3. Batterie polimeri di litio (LiPo) con elettrolita in gel e una tensione nominale di 3,7 Volt. E
la generazione attuale di batterie al litio, chiamate anche LiPo. Per via dell‘elettrolita sotto
forma di gel si raggiungono pressioni piu basse durante carica e scarica. Grazie al basso
peso e all‘elevata densita di energia, questo tipo di batteria si € diffuso rapidamente in
ambito modellistico.

4. Batterie litio-ferro (LiFe) con tensione nominale 3,3 Volt, & al momento l‘ultima genera-
zione di batteria al litio, chiamate anche A123. Per via delle elevate correnti di scarica e
densita di energia, si diffondera velocemente in ambito modellistico.
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VARIAZIONE DI CAPACITA®

Qualora piu celle vengano collegate insieme per formare un pacco batteria e la scarica sia
eseguita con un‘alta intensita di corrente,

ciascun elemento della cella si riscaldera in maniera differente dall‘altro poiche quelli piu
interni smaltiscono male il calore.

In questo modo si genera una variazione nella resistenza interna e la capacita distribuita
risulta essere minore. Questa cella piu interna, risulta scarica prematuramente e di conse-
guenza sussiste il rischio che essa venga ulteriormente scaricata al di sotto della soglia limite
di 2,5 Volt.

Specialmente in caso di temperature esterne molto basse si verificano forti differenze di
capacita. Per fare un esempio, nelle batterie LiPo installate su elicotteri elettrici pud suc-
cedere che le celle piu in avanti e quindi esposte al vento, siano raffreddate maggiormente
rispetto a quelle piu interne che risulteranno piu calde. Le celle piu fredde hanno quindi una
capacita minore e corrono il rischio di scaricarsi al di sotto della soglia inferiore di tensione.

Si raccomanda pertanto di scaricare le celle LiPo fino a 3 Volt di tensione finale minima, al
fine di evitare eventuali danni permanenti delle stesse. Inoltre , con la ricarica successiva,
bisogna portare tutte le celle allo stesso livello di tensione.

La ricarica di celle collegate in parallelo, non risulta problematica, poiche la corrente totale si
distribuisce uniformemente nelle singole celle.

Non siamo responsabili di danni derivati da un uso inappropriato delle celle. Si racco-
manda pertanto di rispettare attentamente le norme di sicurezza.

A causa di un normale margine di tolleranza nella produzione, ma soprattutto a causa delle
differenti temperature raggiunte durante la scarica - le celle piu esterne si raffreddano meglio
di quelle interne- le celle a polimeri di litio saldate in serie, acquisiscono differenti condizioni
interne. Dopo diversi cicli, le celle raggiungono differenti livelli di tensione.

124



Manuale d’istruzione
MULTIPLEX Power Peak® B6 EQ-BID # 30 8561

15. GARANZIA

| nostri prodotti sono garantiti per un periodo di 24 mesi dalla data di acquisto. Qualsiasi
richiesta d‘intervento in garanzia deve essere avanzata al rivenditore presso il quale € stato
effettuato I‘acquisto del prodotto.

Ci impegniamo a riparare gratuitamente eventuali malfunzionamenti, difetti di fabbricazione
o di materiale sorti durante questo periodo. Sono escluse altre richieste, per esempio danni
verificatisi successivamente.

Il trasporto verso la nostra sede e il ritorno al cliente non avviene a nostre spese. Non accet-
tiamo spiedizioni non affrancate.

Non ci assumiamo alcuna responsabilita per danni o per la scomparsa della vostra spedi-
zione durante il trasporto. Consigliamo a tale proposito di asicurare la merce da voi spedita.
Spedite il vostro apparecchio difettoso al centro di assistenza (Service) del vostro paese.

Per poter far valere i diritti a garanzia devono essere soddisfatti i seguenti requisiti:

» Allegate alla spedizione lo scontrino fiscale.

» Gli apparecchi sono stati utilizzati seguendo le istruzioni per I‘uso.

+ Sono state utilizzate esclusivamente fonti di alimentazione raccomandate e accessori
originali Multiplex.

» | guasti non sono dovuti ad umidita, manomissioni da parte di terzi, inversione di polarita,
sovraccarichi e danni meccanici.

+ Allegate indicazioni dettagliate relative al difetto o al malfunzionamento riscontrato.

16. SCARICO DI RESPONSABILITA

Questo apparecchio & concepito e rilasciato esclusivamente per la ricarica delle batterie
indicate nelle istruzioni. Multiplex Modellsport non si assume alcuna responsabilita per usi che
differiscano da quelli menzionati in questo manuale. Multiplex Modellsport non pud sorvegliare
né il rispetto delle istruzioni, né tantomeno i metodi usati durante l‘utilizzo, il funzionamento o
la manutenzione della stazione di ricarica. La ditta pertanto declina qualsiasi responsabilita
per perdite, danni o costi derivanti da un utilizzo errato dell‘apparecchio o dipendenti in qual-
siasi altro modo da esso. Per quanto ammesso dalla legge, I‘'obbligo per I'adempimento del
risarcimento dei danni, indipendentemente dal motivo giuridico, € limitato dal valore diretta-
mente fatturato dei prodotti Multilplex interessati dall‘evento che ha causato il danno. Le direttive
giuridiche costrittive non ne rispondono invece illimitatamente qualora le negligenze risultino
di proposito o grossolane.
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17. ACCESSORI CONSIGLIATI

BID-KEY
No. 308888

Chip-BID con cavo
da 300 mm per equipaggiare
ulteriori batterie.
No. 308473

BID-Chip senza cavo,
per equipaggiare
ulteriori batterie.

No. 308472

Cavo Bid 300 mm
No. 308474

Cavo Bid 500 mm
No. 308475
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18. SMALTIMENTO DEGLI APPARECCHI

Gli apparecchi elettronici non possono essere gettati in maniera indifferen
ziata. Il Power Peak C8 EQ BIDe per questo caratterizzatodal simbolo a
margine. Questo simbolo indica che al termine del loro utilizzo gli apparecchi
elettronici devono essere smaltiti separatamente. Smaltire il caricabatterie
presso gli appositi punti di raccolta autorizzati dal comune o i centri di riciclo.
Questo vale per tutti i Paesi dell'Unione Europea che attuano la raccolta

B  differenziata dei rifiuti.
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19. DICHIARAZIONE DI CONFORMITA

Con la presente la Multiplex Modellsport GmbH & Co. KG, dichiara che questo apparecchio
e conforme ai requisiti fondamentali e alle altre direttive essenziali contenute nelle relative
norme CE. Trovate la dichiarazione originale di conformita all‘indirizzo Internet www.multiplex-rc.de.
com, premendo sul logo ,Conform® relativo alla descrizione del prodotto.
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Apreciado cliente:

nos alegra que se haya decidido por el cargador automatico Power Peak® B6 EQ-BID de la
gama de productos Multiplex. Con él, dispone de un cargador compacto con manejo de baterias
y ecualizador para conectar con el alimentador de red incluido o con 12 V-DC.

Una conexion USB integrada con instalacién automatica del software para una actualizacién
posterior, mantiene el aparato actualizado. A través de estos interfaces USB, se pueden
indicar, memorizar y comparar los datos también de forma grafica y numérica en el PC y se
pueden imprimir.

El software LogView, que hace falta para ello, esta disponible para descargarse gratuita-
mente bajo (www.logview.info).

Aunque sea facil manejar este cargador, el uso de un cargador automatico de tal cali-
dad como el Power Peak® B6 EQ-BID, requiere que el usuario tenga algunos conoci-
mientos. Estas instrucciones le permitiran familiarizarse rapidamente con el cargador

iLe deseamos mucho éxito y que disfrute de su nuevo cargador!

Indicaciones de seguridad

Al final de este manual de uso, estan indicados consejos de seguridad detallados para
el uso de cargadores con los diferentes tipos de baterias.

Ademas, encontrara mas informacion interesante y general acerca de los diferentes
tipos de baterias en el capitulo ,,PEQUENA INFORMACION ACERCA DE BATERIAS*.

ES IMPRESCINDIBLE, leer los consejos de seguridad y el manual de uso antes de
poner el aparato en funcionamiento.

El uso erroneo de las baterias y de los cargadores puede causar que exploten y se

incendien las baterias.
Indice
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1. CONTENIDO

El contenido es el siguiente:

1 x cargador Power Peak B6 EQ-BID

1 x maletin de aluminio

1 x cable de conexién DC 12V

1 x alimentador de red 230V - 5A con conector IEC
1 x sensor de temperatura

1 x BID-Chip

1 x cable USB

1 x adapador del balanceador 2...6S Thunderpower
1 x adaptador del balanceador 2...6S JST XH (Align)
1 x cable de carga universal con pinzas de cocodrilo
1 x cable de carga Futaba para el receptor

1 x cable de carga Futaba para la emisora
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2. DESCRIPCION GENERAL

El Power Peak® B6 EQ-BID es un cargador intelegente con manejo confortable de baterias,
para cargar y descargar baterias NiCad, NiMH, de plomo y de litio.

Dispone ademas de un ecualizador instalado.

Con el Power Peak® B6 EQ-BID, se pueden cargar y descargar las baterias NiCad o NiMH
desde 1 a 14 elementos, tanto en el modo automatico con ajuste automatico de la corriente,
como también en el modo manual. La desconexidon de la bateria cargada, se realiza segun
el método Delta-Peak.

De la misma manera se pueden cargar hasta 6 elementos de litio, conectados en serie, con
una corriente maxima de hasta 5 amperios. La desconexion de la bateria cargada es auto-
matica segun la tensién. También es posible cargar automaticamente baterias de plomo de
2 a 12 voltios. Para aumentar la seguridad, se puede controlar la temperatura de una bateria
durante el proceso. El aparato viene suministrado con un sensor de temperatura incluido.

10 memorias internas, permiten grabar en el modo manual, datos especifi-
cos de 10 baterias diferentes para el proceso de carga y descarga.

La caracteristica principal del Power Peak® B6 EQ-BID, es el futuristico sistema
de identificacion de bateria (BID). Cada vez hay mas variedad de tipos de bate-
rias. Cada tipo de bateria requiere su “propio” proceso de carga. Puede pasar
muy facilmente, que se realiza un ajuste equivocado en el cargador y la bateria
queda dafada.

BID

SYSTEM

El revolucionario sistema BID de Multiplex ofrece una solucién
genial a este problema. Se le asigna a cada bateria un
pequeno y ligero BID-Chip. Este memoriza todos los datos

para la carga y descarga Optima de las baterias. Para cargar

y descargar, conectar el BID-Chip fijado en la bateria con el
Power Peak® B6 EQ-BID.

El BID prefija los parametros para el cargador.

Solamente hace falta pulsar la tecla ‘ENTER’
y a continuacién la tecla ,START®, para iniciar
por ejemplo un proceso de carga. Las venta-
jas especiales del sistema BID, son que no
hace falta, buscar los parametros de ajuste en
el menu, proteccidn maxima a usos erroneos
y memorizacion de los datos relevantes de la
bateria en el BID-Chip.

Al grabar los datos mas importantes en el BID-Chip/Key, se les puede indicar facilmente en
el cargador. Esta funcion sustituye en gran parte la necesidad de un software de PC, asi
como la técnica computerizada para tener una vista general actual sobre el estado de la
bateria.
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3. ELEMENTOS DE MANDO

Power Peak :
Alimen-  —RIEAV] ‘M BID
tacion DC-Input Display LC 'l para voltaje
g‘ Sensor
>
Conexion  _ 1..14NC/NMH- 1..6LiFe/Lio/LiPo- 1..5PB-Blei T
Uuss emp.
BID L Sensor
s Conexién
de bateria

Data Stop
View Mode Start Enter

BID-Chip

Teclas para la guia por el menu Conexién
BID

3.1 FUNCION DE LOS ELEMENTOS DE MANDO

Tal como se puede deducir de la rotulacion, las 4 teclas de uso del Power Peak® B6 EQ-
BID tienen diferentes ocupaciones. En diferentes estados de uso, se efectuan diferentes
acciones con las teclas.

‘> / TECLA MODE / AUTO

» Después de conectar con la tension de alimentacion, se activa con esta tecla el “modo
automatico” (AUTOMA.)en el menu de seleccion.

» Con esta tecla, se reducen los valores de los parametros de carga en el modo de ajuste
por un paso en el uso manual y en la seleccion del mend, se selecciona el menu anterior.

« Con la tecla ‘MODE’, se puede seleccionar directamente antes del inicio el proceso
deseado (CARGAR, DESCARGAR o DESC->CARGAR) .

‘+’ / TECLA START / MAN

» Después de conectar con la tension de alimentacion, se activa con esta tecla el “modo
manual” (MANUELL) en el menu de seleccién.

» Con esta tecla, aumentan en el uso manual en el modo de ajuste, los valores de los para-
metros de carga por un paso y al seleccionar el menu, se selecciona siempre el menu
siguiente.

+ Con la tecla ‘START’, se inicia el proceso seleccionado, por ejemplo CARGAR.

» Latecla’+’ sirve ademas para seleccionar el idioma. Pulsando “+” durante la conexién de
la tension de alimentacion, se llega al menu de seleccion del idioma.
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TECLA STOP / ENTER

« Con latecla ‘STOP’, se puede parar un proceso en marcha, por ejemplo CARGAR.

« Con la tecla ‘ENTER’, se confirma una seleccién, por ejemplo la activacion o desactiva-
cién de un menu seleccionado.

TECLA DATA-VIEW

» Indicacion de los datos del cargador , por ejemplo tension de entrada. Con esta tecla se
pueden indicar ademas todas las tensiones individuales de los elementos de una bateria
LiPo conectada.

Todas las teclas disponen de una funcion autorepeat. Es decir, cuando se mantiene la
tecla pulsada, se produce una repeticion de pulsaciones.

ZUMBADOR INTEGRADO
» EL zumbador piezo confirma cada pulsacion de la tecla e indica de forma acustica el final
de carga y descarga, asi como un error que haya aparecido.

4. CARACTERISTICAS TECNICAS

Tensidn de servicio: 12V DC (bateria de coche) / 230V AC uso en la red
(no usar los cargadores para baterias de coche!)
Cantidad de elementos: 1 ... 14 elementos NiCad / NiMH,
1 ... 6 elementos Lilo (3,6V), LiPo (3,7V), LiFe (3,3V)
1 ... 6 elementos (2...12V) bateria de plomo

Corriente de carga: 0,1 ... 5A con max. 50W
Corriente de descarga: 0,1 ... 1A con max. 5W
Corriente de ecualizaciéon: max. 300mA
Potencia de carga: 50W, la corriente se regula de forma correspondiente
por ejemplo, tensién de bateria 24V, corriente de carga aprox.
2,0A
Potencia de descarga: 5W, se regula la corriente de forma correspondiente
por ejemplo tension de bateria 4,8V, corriente de descarga
aprox. 1,0A

Carga de mantenimiento: capacidad cargada <1Ah: sin carga de mantenimiento
capacidad cargada >1Ah: carga de mantenimiento con C/20
(solamente con NiCad y NiMH)

Tensién de final de carga: 0,8V por elemento con NiCad y NiMH,
3,0V por elemento con LiPo, Lilo
2,5V por elemento con LiFe
1,8V por elemento con baterias de plomo

Desconexién:

NiCad / NiMH: automatico, sistema digital Delta-Peak

plomo vy litio: automatico, depende de la tensién, procedimiento CC-CV
Medidas: 142 x 89 x 25 mm

Funciones: Cargar, descargar, descargar-cargar, balancear

10 memorias internas
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5.

PUESTA EN FUNCIONAMIENTO DEL CARGADOR

Conectar el cargador a una bateria de plomo
de 12 V o al alimentador de red. Vigilar que la
polaridad sea correcta (rojo = positivo / negro
= negativo).

Power Peak

No.8s51
.

)

230V

230V /12V

En el display aparece el display de inicio, des-
pués de una indicacién corta del nombre del
aparato y el numero de la versién del software.

(ol e [ el Brmm Al pulsar la tecla ,+“ durante la conexién de la tensién
"o G Sl e e B O I . ., ”, e
CHTOMOT T Mok 1o de alimentacion, aparece el menu para la seleccion
HUTUPIH T L STIHMUHL L GG idioma.
— - A continuacién, puede seleccionar desde esta indi-
(ol I e e T T OO 2 - ,
P e 1 o Y- Lid Ll cacién el idioma para el menu, al poner el aparato
== R BEB| en funcionamiento. Con la tecla ,+ y la tecla -, se

pueden seleccionar los idiomas disponibles una tras
otra. Puede elegir entre los siguientes idiomas:

+ Aleman

* Inglés

» Francés

Finalizar el proceso con la tecla ‘ENTER’, entonces aparece el display indicado arriba.

A través de una actualizacion del software, puede seleccionar también los siguientes idio-
mas:

 ltaliano
» Espanol
5.1 AJUSTE DE LA UNIDAD DE TEMPERATURA
T —— Para cambiar la unidad de temperatura de °F a °C,
) | i ) LB} ) e mantener pulsada la tecla (-)al poner el aparato en
L E| marcha. A continuacion, aparece el display de al lado.

Ahora puede seleccionar la unidad deseada mediante
la tecla ‘+’ o la tecla ‘-’. Para confirmar la seleccion, pulsar la tecla ,ENTER®.

5.2 DISPLAY DE TRABAJO

Durante un proceso de carga o descarga, el usuario dispone de toda la informacién necesa-

ria a través de esta indicacién. En la linea superior, se indica el estado, el tipo de proceso,
(‘L’ para cargar, ‘E’ para descargar, ‘F‘ para finalizar

Indicacion Indicacionde  tiempo y en el caso de baterias de litio, se indica alternativa-
del estado la capacidad transcurmido  mente ,L/‘B* para balancear). Se indica ademas la
i—'- AZdpOis [AE 17 = capacidad cargada o descargada y el tiempo trans-

- L= e ] Sw BN : . . . . .
P =~ ea .| curridodesde elinicio. En la linea inferior, se indica
MY L12e 2l Zw-dIH] 6 tipo de bateria('NC’ para baterias niquel-cadmio,
tipo de tensién Corriente ‘NM’ para baterias niquel-metal, ‘LP’ para baterias
bateria actualdela  decargay de polimero de litio, ‘Li‘ para baterias de iones de
bateria descarga litio, ‘LF* para baterias de litio y hierro y ‘Pb’ para
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baterias de plomo). De esta forma, se indican durante un proceso de carga o descarga todos
los parametros importantes en un vistazo.

5.3 CONEXION DE LAS BATERIAS

iiilmportante!!! Antes de conectar una bateria, volver a verificar bien los pardmetros
seleccionados. Si el ajuste es erroneo, la bateria puede dafarse, explotar o incen-

diarse. Para evitar un corto circuito con los enchufes banana, conectar los cables de carga

siempre primero al cargador y a continuacion a la bateria. Al desconectar, proceder a la

inversa. jTener en cuenta la polaridad!

Conexion del ecualizador:

Conectar el cable del sensor de voltaje de la bateria con el cable negro en la marca de la
flecha en el cargador. La marca de la flecha indica el polo de masa (negativo).jVigilar la
polaridad!

Este ejemplo sirve solamente de demostracion, para ilustrar la conexion del cable del sensor de

voltaje al ecualizador.

ACCESORIOS:

Adaptador EQ Adaptador EQ Adaptador EQ
Multiplex-PQ No.308213 Multiplex-JSTXH No. 308214  Multiplex-TP/FP No. 308215
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6.2 AJUSTES EN EL MODO AUTOMATICO

En el modo automatico, el cargador indica automaticamente la corriente de carga / descarga
y la cantidad de elementos. Este modo esta disponible solamente para baterias NC y NiMH.
Con la tecla ‘MODE’, se seleccionan los tres procesos disponibles (CARGAR, DESCAR-
GAR; DESCARGAR -> CARGAR) para los dos tipos de baterias.

Con la tecla ‘START’, se inicia el proceso correspondiente con la bateria conectada. La indi-
cacion cambia al display de trabajo, acompafnada de una sefal acustica(ver cap.5.2, S.8).

Con la tecla ‘'STOP’, se puede interrumpir el proceso. Entonces, se vuelve a indicar el modo

automatico.

E Fodmiiy F: 192 a1 Al final del proceso, cuando la bateria esta comple-
yo ree Ty RTE LR T2 L tamente cargada o descargada, el display indica los
AT B [N | A1 AL

[ LOFI S P Lt = BENJIF | valores alcanzados.
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7. MODO MANUAL

Al accionar la tecla ‘START (+)’ desde el display de
inicio, el cargador trabaja en el modo manual. Esto
quiere decir, que tiene que entrar los paradmetros
manualmente.

=
Y

|
tecla @ tecla tecla tecla
+ ‘ENTER’ o+’ ‘ENTER’

SELECC. MEMORIHE+| _ » [SELECL. MEMORIAG®E) ; SELECC. MEMORIR1@|
TIPD BAT. HMiCd TIFO BAT. HMiCd TIFD BAT. HMiCel
L

‘ENTER’ + ‘ENTER’
TP BET. HiCole TIPOD BRAT. HMildm TIFOD BAT. HMiMH@
:_EM.EAT. &ELEN _CQ_> ELEM BH1 - BEi-E _CQ_> EL.=M. BT . SELEN _@_l

tecla @ tecla tecla tecla

tecla @ tecla tecla tecla

‘ENTER’ “+ ‘ENTER’

=L EM+ _@ » [ELEM. BAT. SELE ELEM.BET. YELEME|
laly CAP.BAT. Z8E8MEN CHF . BHT - 3EiEkmAh

i
I
tecla @ tecla tecla tecla
‘+ + ‘ENTER’ ‘+ ‘ENTER’

CAF. BT, ZEEEMAR+ CEF. BOT. Z000mOnE CAF. Z1PAMARE
CORR. CARGA. 2. 50 '@" CORR. CARGHE. 2.50 | ~\ @) |CoRk . 2.5 |~ @]

tecla @ tecla tecla tecla
+ + ‘ENTER’ ‘+ ‘ENTER'’

- S —— e - - T - = T R
CORR. CHRGR 2. 5H+ CLORR. CHREA 2. oHE| _ p [CURR. CHRGA Z.0HE
Pl el ol o O o el - -> [l T i Y s N N el e 1 A rDE M=oy i dA T _|

LOERE.DESC. 1.80 CORRE.DESC. 1.8H CORE.DESC. 1-HH

tgc!a @
Yoy

CORRE.DESC. 1.E8+
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|
tecla @ tecla tecla tecla
4 + ‘ENTER’ “+ ‘ENTER’
SOMHT [-II 1+ SOMIDO -1 SOMIDO el -1
--I ched [ @_»- ~-TEMF 44 C (Q_> C-TEMF 44’ @_l
tecla tecla tecla
‘ENTER’ ‘4’ ‘ENTER’
C-TEMP 44 T+ C-TEMF 44CE|_ C~TEMF SE L8| _
SOLIDG - '@" SALIDE @" AL 106 @‘|
|
tecla @ tecla
PR ‘ENTER'
SH_IDA %+ SELECC. pODo
IMNICTO '(@'> AUTOMA i'T|_ SHMARIEL
| tecla
I+l

7.2 EJEMPLO PARA EL AJUSTE DE LA CORRIENTE DE CARGA

N I-.l — l. r l. -I- -- I-I - -
i e =] t o Pl
I Y o Felg F e WP
e — 1 w
i l l""' B |E_. E: ™ 1 S
e P Lt e e Lo LI
-1 T
Ik B el
TRt u
.i " s
HE |
[ Lol |
& om I

Para cada pardmetro de carga y descarga, existe un
menu de ajuste separado con la indicacidén corres-
pondiente en el display. Se selecciona el parame-
tro a modificar con la tecla ‘+’ o la tecla ‘-’. La linea
correspondiente estd marcada con una flecha en el
borde de la derecha. Pulsando la tecla ‘ENTER’, se
inicia el proceso de ajuste. En el borde de la dere-
cha parpadea de forma intermitente una sefal ‘+
y *’-. Con la tecla ‘+'o la tecla ‘-’, se puede ajustar
un nuevo valor. El ajuste se confirma con la tecla
‘ENTER’. La secuencia del display indicada, mues-

tra un ejemplo del cambio de la corriente de carga. Ajustar los demas parametros de forma

analoga.

7.3 AJUSTES EN EL MODO MANUAL
Antes de iniciar un proceso de carga o descarga en el modo manual, realizar unos cuantos
ajustes. De esta forma se garantiza que el aparato trabaja de forma éptima en el modo

manual.

» Espacio de memoria

» Tipo de bateria

» Cantidad de elementos (o tensién de la bateria con LiPo, Lilo, LiFe y Pb)
» Capacidad de la bateria

» Corriente de carga

» Corriente de descarga
« Zumbador (PARO,1-5)

» Temperatura

Nota: Solamente los valores en la primera linea se pueden cambiar cuando
parpadea el simbolo de la flecha.
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SELECCION DEL ESPACIO DE MEMORIA

CSELECT . MEMOR I RE+| Se puede seleccionar el espacio de memoria entre
TTE BT Ria i Oy9.
1 1 " "1 11 = | I | " amll

Seleccionar el tipo de bateria NiCd, NiMH, LiPo, Lilo,
LiFe o PB (plomo).

FIJAR LA CANTIDAD DE ELEMENTOS / LA TENSION DE LA BATERIA

Aqui se selecciona la cantidad de elementos para las

ELEM. BHT. &ELEM#*| vaterias NC NiMH-Akkus entre el 1y el 14. En los

CEF . BAT. ZAEEmER tipos de bateria LiPo, Lilo, LiFe y Pb (plomo), se fija
la tension nominal de la bateria en vez de la cantidad
de elementos.

TTONT CeT =T Ejemplo LiPo: Se puede seleccionar la tensién de la

goore B e AT ST bateria en pasos de 3,7 V por elemento.

LI | N ] I w1

Para las baterias de litio, dispone de la siguiente seleccion:

LiPo Lilo LiFe
Cantidad de Tension de Cantidad de Tension de Cantidad de Tension de
elementos la bateria elementos la bateria elementos la bateria
1 3,7 voltios 1 3,6 voltios 1 3,3 voltios
2 7,4 voltios 2 7,2 voltios 2 6,6 voltios
3 11,1 voltios 3 10,8 voltios 3 9,9 voltios
4 14,8 voltios 4 14,4 voltios 4 13,2 voltios
5 18,5 voltios 5 18,0 voltios 5 16,5 voltios
6 22,2 voltios 6 21,6 voltios 6 19,8 voltios
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TIET POT Ol- 4| Paralas baterias de plomo, se puede seleccionar de
e e ~11 | formaalternativa la tension de la bateria en pasos de
Lol AL D L. 2 V por elemento.

EHT.UOLT. 214
CHF.BHT. &.58HRK

Para las baterias de plomo, dispone de la siguiente seleccion:

Cantidad de elementos Tension de la bateria

2 Volt
4 Volt
6 Volt
8 Volt
10 Volt
12 Volt

(o> 20 IS 2 B B~ BN SV TN I A& )

ENTRADA DE LA CAPACIDAD DE LA BATERIA

Se puede seleccionar la capacidad de la bateria en
pasos de 100 mAh (PB; 500 mAh). El ajuste de la
capacidad de la bateria en el caso de baterias de
litio, sirve en primera linea como base para la carga
1C de la bateria, es decir, la corriente de carga se ajusta automaticamente a la carga 1C
correspondiente de la bateria. Ademas, sirve de seguridad adicional de la bateria. La selec-
cion indicada abajo, esta disponible segun el tipo de bateria:

La cantidad de la capacidad de la bateria, esta adapada a cada tipo de bateria.

tipo de bateria. capacidad de la bateria
NiCd 100 - 9900 mAh
NiMH 100 - 9900 mAh
LiPo 100 - 9900 mAh
Lilo 100 - 9900 mAh
LiFe 100 - 9900 mAh
Pb (Blei) 0,50 Ah - 20,00 Ah

AJUSTE DE LA CORRIENTE DE CARGA

= | Se puede seleccionar la corriente de carga en pasos
de 0,1 A. Ajuste posibles: 0,1A a 5,0A. La potencia
maxima de la corriente de carga depende de la can-
tidad de elementos o del rendimiento max. de carga
(con baterias de litio, max. 2C). Si se sobrepasa la potencia de carga max., el procesador
del cargador limita la corriente de carga max.
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AJUSTE DE LA CORRIENTE DE DESCARGA

Se puede seleccionar la corriente de descarga
en pasos de 0,1 A. Ajuste posibles: 0,1A a 1,0A.
La potencia maxima de la corriente de descarga

depende de la cantidad de elementos o del rendi-

miento max. de descarga. Si se sobrepasa la potencia de descarga max., el procesador del
cargador limita la corriente de descarga max.

ENTRADA DE LA SENAL ACUSTICA

-1
! =

.
-
=

1|
TT

ull
ir

Dispone de 5 tipos de sefales. Ademas, se puede
apagar el emisor de sefales. Con cada pulsacién de
la tecla ‘+’0 la tecla ‘-‘, se ajusta un nuevo tono. Este

tono suena una vez para facilitar la seleccion.

AJUSTAR LA TEMPERATURA DE DESCONEXION

|ﬂ.. L

Con este valor, se determina con que temperatura
de la bateria el proceso de carga / descarga debe

finalizar. La condicion para ello, es un sensor de tem-

peratura conectado en ,Temp Sensor® del cargador,

que debe estar fijado a la bateria. Se puede ajustar este rango desde +10°C a +80°C en

pasos de 1°C.

MEMORIZAR LOS AJUSTES

1=

"
-

g =
g 1

J—
f?

Se memorizan los ajustes realizados, pulsando la
tecla ‘ENTER’. A continuacién, el display vuelve a

mostrar de nuevo el display de inicio (al confirmar

.,ENDE®) o el display de carga/ descarga (al confirmar
STARTY) .
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7.4 INICIO DE UN PROCESO DE CARGA / DESCARGA EN EL MODO MANUAL

bateria.

~START"

8. BID-CHIP/KEY

5.2).

e Conlatecla‘+ o

* pulsar ‘START(+)’.
« Conlatecla ‘ENTER’, confirmar el punto del menu

* Alimentar el aparato de tension, conectar la

» Con la ayuda de la tecla ‘MODE’, se puede
seleccionar el proceso deseado.

» Por razones de seguridad, se indican de nuevo
los  parametros memorizados (si no estan cor-
rectos, corregir los valores).

* Al pulsar la tecla ‘START’, se inicia el proceso de
carga. Una sefal acustica muestra el estado. A
continuacion, se indica el display de trabajo, que
indica todos los parametros importantes (ver cap.

‘’, se puede modificar la corri-

ente durante el proceso. El nuevo valor parpadea

primero antes de la aceptacion.

AT
LI L" IR
M "m” ® am®

Enchufar
chip

Cuando se conecta un BID-Chip/ KEY con el carga-
dor desde el display de inicio o desde cualquier otro
menu, el cargador cambia al modo cargar-descargar

una bateria con el BID Chip/ Key o a programar un
BID-Chips/Key. Desde este menu de salida, se pue-
den ajustar todos los pardmetros para la bateria,

Desenchufar
chip

a la cual desea fijar este chip. Ademas,se pueden
leer valores de carga y descarga memorizados (ver
capitulo. 8.3). Después de desconectar un BID-Chip/

Key, se sale del menu de programacion y se indica

de nuevo el display de inicio.
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8.1

CHIP/ KEY

ESTRUCTURA DEL MENU DEL PROCESO DE PROGRAMACION DE UN BID

.l_-
%.
1 SEmMER
I
tecla tecla tecla tecla
‘ENTER’ 7 ‘ENTER’ + ‘ENTER’
L|:|F'.E|-l|.h|¢|u|flr-1|-|l-.--- _@_>m-ii—' BT « SEEEMERS _
CRE. CHREGH. 2. 54 LR EGHEFu 2« OH
L
tecla tecla tecla tecla
‘+ v ‘ENTER’ ) ‘ENTER’
ELEM. I:i!_:}'i_l_lé-E_E!_E!‘!‘-i- _@_»EELEF!.EE:HT cELEMB (@_> ELEM.EBEAT. FEL_EMm _
CHF . BHT - 3EBEMAN CHEP, BET . ZEEEm T CAF . BAT - 3@ddmiEh

tecla
‘ENTER’

tecla
‘ENTER’

+ v +
CAF.BAT. SE308mAR+ ‘@*i::i:iitz BAT . SEEEMARS '@ ChRE. ChREe. e |
CORR. CARGH. 2. SiF LCORRE. CARGH. 2. 5H LR, LHRIEH . 2. 2H

L

tecla
‘ENTER’

Yy + ‘ENTER
CORR. CARER 258 _ CORF. CARGA 2608
CORE. DESC. 1.00 > (e b CORF. DESC. 1.8A ]

1

tecla @
RN /

+

tecla
‘ENTER’

CORR. DESC.
C-TEMF

1
44'C

tecla
‘ENTER’

LHR+

_(:>1

tecla

+

A4

tecla
‘ENTER’

C-TEMF

tecla
‘ENTER’

- C-TEHM

TEMP

525“_<2ﬁ
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FECHRZDAR— “HAZAEE-AE-5E FECHRZEAE-HE-B3
tecla tecla
‘4 ‘ENTER’

FECHEOZ -CHAZB0E-00-008| _ (@) . [FECHAZAR] -50-008| _

SALIDA L IDA SALIDA 1

tecla @ tecla

+ v ‘ENTER’
SALIDA * INICID ID *
TIFD BAT. HiCd -@—» EDIRIOH
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8.2 PROCESO DE PROGRAMACION CHIP/KEY (EJEMPLO, PROGRAMACION DE

LA FECHA)

Conectar el Chip/Key. Confirmar el menu ,EDIT” con
L,ENTER".

A continuacion puede entrar todos los parametros, siguiendo exactamente el mismo proceso
y transcurso que para los ajustes de los parametros en el modo manual (ver cap. 7.2) . Para
garantizar una vista general de los datos, se puede entrar una fecha ‘AAAA-MM-DD’.

e I e e T i [ g e
v I | 0 15 1 R B S R S ] -
ST P
) o I
e L e A = e ] L= E
e B o | P G Tl S Bl ] -
=i TMg
ik L L
FECHOZ?EAS—1 A-1 5+
o Yy | o P L LE de
TR
) o I
=il TP ;
el ST I = 4
™ ™ s L1 o
I ol LI ] o N M1
Al 0l =
I o i ok | O

i T =i AT
R |..-'i:l g B
TLEIT ™ T T
I g Lid ir
EDICION
B B J-- " s "am”

Confirmar el punto del menu ,DATUM® con la tecla
,ENTER". A continuacién, se inicia la entrada de la
fecha. A parte de la senal ‘+’ y ‘-’a la derecha, en la
linea superior, parpadea la cifra del ano. Se puede
actualizar esta cifra mediante las teclas ‘+’ o *-’. Des-
pués de volver a pulsar la tecla ‘ENTER’, parpadea
la cifra del mes. Puede modifcarla con las teclas
‘+ / -’. Ajustar la fecha del dia segun el mismo pro-
cedimiento. Para finalizar, volver a pulsar la tecla
‘ENTER'.

Confirmar el punto del mena ,ENDE" con ,ENTER®,
para memorizar los nuevos valores permanentemente
en el BID-Chip. Si ha hecho una modificacién de los
datos durante la entrada, aparecen primero unas pre-
guntas de seguridad. Para memorizar, debe indicar
la respuesta ,JA‘ con la tecla ‘+’ o la tecla ‘-’ y
confirmar a continuacion la tecla’ENTER’.

El doble tono indica que la modificacién ha quedado
memorizada correctamente. Si no quiere guardar
los datos, confirmar las preguntas de seguridad con
‘NEIN’. En ambos casos vuelve a indicarse el display
de salida para la programacion.
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8.3 LEER LOS DATOS DE UN BID-CHIP/KEY

Después de conectar un BID Chip/Key, se pueden leer los siguientes datos, para tener una
vista general sobre el estado exacto de una bateria.

THICIO ID 4| Los datos estan grabados en un BID-Chip/BID-Key y
mn - " -— wls
ELICION Pueden leerse.
. ————————————————————————————————
LT, CRR  FZémAb4| Seindicanlos diferentes niveles del display, pulsando
N T e CiraCll- las teclas ,+“/“-“. Indica la ultima capacidad cargada o
e 1 B L Lt LA o descar
—_——— gada del proceso de carga o descarga.
CHE MR PRTEMERS Se indica el valor maximo de la capacidad de todos
NECCMOY AT il los procesos de carga o descarga.
| W o ) NEY N N e DR =y SR WN) Ry |y |
e —
(il g | e (ol Y 5 ]| ' ] . . . ;
HrlaH - LUNFL . <% | Se indica la cantidad de ciclos de carga y la fecha
R EAS - -
gl e W o o Pt L R I programada.

8.4 USO DE UN BID-CHIP/KEY

EL BID-Chip/Key es tan pequefio, que puede instalarse comodamente en cada accesorio de
un cargador. Las fotos representan el uso de un BID-Chip y un BID-Key.
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8.5 PROCESO DE CARGA / DESCARGA BID CHIP/KEY

lado.

Conecte primero el BID-Chip/KEY a través del cable
adaptador o directamente con el cargador. A conti-
nuacién, se indica automaticamente el display de al

Si los parametros de carga en el Chip estan correc-
tos, pulsar la tecla ‘ENTER’ para preparar el proceso
de carga/descarga. El siguiene transcurso es com-
pletamente idéntico al de un inicio manual. Estos

contextos estan descritos en cap. 7.4.

Durante el proceso de carga o descarga, se graban los datos mas importantes de este pro-

ceso en el Chip/KEY.

9.

FINAL DE UN PROCESO DE CARGA / DESCARGA

El cargador finaliza automaticamente un proceso de carga o descarga, justo en el momento
oportuno. El procesador respeta los parametros de carga. Se usa el proceso optimo para

cada tipo de bateria.

9.1
Indicacion del estado ~ Capacidad Tiempo de
parpadea ‘F’ (Finish) cargada o carga/ des-
descargada carga
| 4 /
F F24mbh B laid]
ME 13,2600 6,860
| Corrient
. s orriente
, Tension I
Tode e bateria de carga/
bateria descarga
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INDICACION DE LOS DATOS DE CARGA / DESCARGA

Durante un proceso de carga o descarga,
se indican en el display continuadamente
los valores del proceso (ver cap. 5.2).
Cuando un proceso finaliza con éxito, se
indica de forma acustica. El display indica
los datos mas importantes, como la foto de
al lado.
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9.2 INFORMACION ADICIONAL

Al accionar la tecla “Data View”, se permite el acceso a otros datos del ultimo proceso. Se
realiza el scrolling con la tecla ‘+’ o la tecla *-’.

Hy
ot

e

m——

-

Indicacién de la tensidn de entrada y de salida.

T
ieE
-

e fomeke
i
n

[ T

[0 L1

Indicacién de la tension de carga max. y de la tension
de descarga mediana.

Indicacién individual de la capacidad cargada y des-
cargada.

Indicacién del tiempo del proceso

Indicaciéon de la ecualizacion de las tensiones indivi-
duales de los elementos con bateria de litio conec-
tada ( elemento 1-6 ).

Vista general sobre las tensiones individuales
y actuales de una bateria de litio.

Indicacion de la temperatura actual y max. durante el
proceso de carga / descarga.

Indicacion del parametro actual de la bateria.

AMiMH 1RHEL A3EE|  Indicacion para el espacio actual e interno de la
(™= oo r~= 4 | memoria.

!...- = |il = :.'i'r'l L-I= - !'...! H

I A

Indicacion para la memoria actual BID.

Después de retirar la bateria, se indica de nuevo el display de inicio, se borran todos los
datos y ya no son disponibles!

150



Manual de Uso
MULTIBLEX Power Peak® B6 EQ-BID #30 8561

10. AVISOS DE ERRORES

Para asegurar un transcurso seguro de un proceso de carga o de descarga, el Power Peak®
B6 EQ-BID esta equipado con dispositivos de seguridad. Cuando se produce un error, apa-
rece enseguida un aviso correspondiente en el display y el zumbador piezo da un chillido.
Se pueden confirmar los siguientes avisos de errores después de eliminar la causa, con
cualquier tecla.

P —— u N
VILIL THJE Tension de entrada fuera del rango permitido (11 - 15
EREOR voltios)

BEATERIA SHLIDH Se inici6 el proceso de carga o descarga sin conexion
ERFEOR COMEXIOHN con la bateria, realizar la conexion

La bateria esta conectada con la polaridad inversa,
verificar la conexion

Interrupcion en el circuito de corriente de carga / des-
carga, verificar la conexion

Corto circuito en el circuito de corriente de carga /
descarga, verificar las conexiones

La tension de la bateria / de la salida es demasiado
alta, verificar la cantidad de elementos

La tension de la bateria / de la salida es demasiado
baja, verificar la cantidad de elementos

El BID-Chip/BID-Key se ha separado del cargador
durante un proceso, parar el proceso, verificar la
conexién con el chip y reiniciar.

El (los) elemento(s) conectados tienen una tensién
superior a 4,3 voltios.

El (los) elemento(s) conectados, tienen una tensiéon
por debajo de 2,75V con LiPo y Lilo 0 2,0V con LiFe.

El cable del sensor de voltaje no esta conectado.

Ul e N (ol | ] ,
et g L L El sensor de la temperatura no esta correctamente

Muiee TR COET
1

R conectado o la temperatura sobrepasa los 100°C

La temperatura esta por debajo de los 0°C.
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Este error puede aparecer, cuando por ejemplo se
conecta un BID KEY antes de conectar el cargador.
Retire el BID KEY y apague el cargador. Si vuelve a
aparecer el mismo aviso, entonces envie el cargador

al servicio técnico de Multiplex.

11. TOMA DE CARGA USB EN EL PC

# Etikett drucken ...
Etiketieinstellungen | | Bearbeiten

EE AaAB 7 U a s EEFE|ESFEE 9 >~ B
}1IIl‘l-z-l-B-l'drIISII\SIIl‘

INC-Akku 5-2400
Gekauft am 10.06.05

Te3otrzoladatas

El POWER PEAK® B6 EQ-BID est4 equipado en
la parte lateral de la izquierda con una toma de
conexion USB mini. A esta toma, se conecta el
cable USB, con el cual se puede realizar un link
con un PC. Mediante este cable, se puede usar el
programa gratuito ‘logview’ para registrar, memo-
rizar, administrar e imprimir los datos de la bateria
(www. logview.info).

Representacién grafica de las curvas de carga -
descarga con indicacion de la capacidad. Para
tener una mejor vista general, se pueden interca-
lar u ocultar las curvas individualmente. Opcional-
mente dispone también de una indicacion digital
grande de los datos o a través de la indicacion
analoga.

Los datos registrados, se pueden convertir direc-
tamente a los formatos usuales *.csv, *.xIs oder
*.htm.

Esto permite el procesamiento en programas de
célculos de tablas (Excel, etc.), con el cual se pue-
den comparar confortablemente los datos y cur-
vas.

Un programa de impresion de etiquetas integrado,
permite imprimir facilmente los datos de la bateria,
para marcar el pack de baterias.
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12. NOTAS
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13. m CONSEJOS DE SEGURIDAD

» Vigile que la carcasa y los cables no estén dafiados.

» Atencion al manejar packs de baterias con muchos elementos. Tener en cuenta que el
aislamiento sea bueno, de lo contrario puede producirse un golpe de corriente.

* No usar el cargador con las baterias conectados nunca sobre bases inflamables. No usar
nunca cerca de materiales inflamables o gases.

* No abrir el aparato bajo tension!

* No dejar el cargador sin vigilancia durante el uso. Puede calentarse mucho durante el uso
normal .

- El Power Peak® B6 EQ-BID es apto para cargar, descargar y ecualizar baterias recar-
gables NC- / NiMH- / de plomo y de litio. No cargar pilas secas, pueden explotar.

» El cargador esta disefiado para funcionar con 12 V DC y a través del alimentador de red
con 230V AC. No usarlo nunca con otra tension.

» Es muy importante proteger el cargador contra el polvo, la suciedad y la humedad.

» No exponga el cargador a calor o frio excesivos, ni tampoco a la radiacién solar directa.

+ Evite golpes o presiones y no exponga el Power Peak® A4 EQ-LCD a vibraciones fuertes.

» Al posicionarlo, procurar no tapar las aperturas de refrigeracion para la circulacién del
aire.

* iNo usar el cargador dentro de la maleta!

» Cuando no vaya a utilizar el aparato durante un tiempo prolongado, desenchufelo de la
red y retire las baterias conectadas si es el caso.

» No cargue las baterias dos veces seguidas.

* No cargar baterias que estén muy calientes. Dejar que se enfrien a temperatura ambi-
ente.

» Sodlo se pueden cargar juntos elementos de la misma capacidad y de la misma marca.

» No cargar paralelamente dos baterias en una salida; conecte Unicamente un pack de
baterias.

» Vigilar que la polaridad de la bateria sea correcta y evitar cortocircuitos.

» Siga con exactitud las instrucciones del fabricante de la bateria.

» Verifique constantemente los ajustes en el Power Peak® B6 EQ-BID. Con ajustes no
adecuados, se pueden destruir las baterias.

14. PEQUENA INFORMACION ACERCA DE BATERIAS

Para el manejo de baterias, es imprescindible tener en cuenta algunas medidas de
precaucion, para evitar dafos personales y materiales. El uso de las baterias es bajo
su propia responsabilidad.

14.1 BATERIAS NIQUEL-CADMIO (NC)

Para las baterias NC, recomendamos las siguientes tasas de carga:

Baterias de energia alta, 1-2 C, tenga en cuenta también las indicaciones del fabricante de
las baterias.

Baterias de corrientes de alta intensidad, 2 -3 C, en un extremo hasta 5 C. Respete las indi-
caciones eventuales de corrientes de carga maxima del fabricante de la bateria. Verifique
también, si las uniones de enchufe y los cables de carga estan adecuados para la corriente
de carga seleccionada.
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14.2 BATERIAS NIQUEL-METAL-HIDRURO (NIMH)

Recomendamos las siguientes tasas de carga para las baterias NiMH:
Baterias de alta energia 0,5...1 C, tenga en cuenta las indicaciones del fabricante de la
bateria.

Las baterias de corriente de intensidad alta, se cargan normalmente con 1C. Algunos tipos
de baterias pueden cargarse con 1,5...2C. Respete las indicaciones de corriente de carga
maxima del fabricante de las baterias.

14.3 m BATERIAS DE PLOMO (PB)

» Durante la carga de baterias de plomo, se pueden liberar gases. Por tanto, tiene que
procurar que haya suficiente ventilacion. Si hay sobrecarga, se produce ,gas detonante®,
una mezcla de hidrégeno y oxigeno.

Existe el peligro de explosién.

* Una bateria de plomo no es ningun juguete para ninos. Guardar las baterias fuera del
alcance de los nifos.

» Nunca poner las baterias de plomo en contacto con fuego abierto, pueden explotar.

» Nunca abrir las baterias de plomo a la fuerza, existe el peligro de causticacion.

» Las baterias de gel de plomo extendidos en el modelismo, son mayoritariamente estancas
al gas y por tanto menos peligrosas.

» En cambio, las baterias de coches con &cido sulfarico liquido como electrélito, son muy
peligrosas a causa del acido sulfurico corrosivo y de la formacién rapida de gases en la
sobrecarga.

» Nunca cortocircuitar las baterias de plomo, pueden incendiarse y explotar.

* Nunca poner electrélito derramado en contacto con la piel o los ojos. Si esto ocurriera,
lavar enseguida con abundante agua fresca y consultar un médico. No poner los elemen-
tos o las baterias en la boca, puede intoxicarse.

» Para cargar y descargar, es imprescindible tener en cuenta las indicaciones de cada
fabricante de baterias.

14.4 BATERIAS DE LITIO (LIPO, LIIO, LIFE)

GENERAL

Existen diferentes tipos de baterias de litio:

1. Baterias de iones de litio con electrdlito liquido y tension nominal de 3,6 voltios, la pri-
mera generacion de baterias de litio, casi no usada en el modelismo.

2. Baterias de iones de litio (Lilo) con electrdlito liquido y tensién nominal de 3,6 voltios, la
segunda generacién de baterias de litio, con copa metalica.

3. Baterias de polimero de iones de litio (LiPo) con electrélito en forma de gel y tensién nomi-
nal de 3,7 voltios, la generacién actual de baterias de litio, también denominadas LiPo.
A causa del electrdlito en forma de gel, se produce menos presion dentro del elemento
durante la carga y descarga, por tanto es suficiente envolver el pack con film. A causa
de su peso reducido y la alta densidad de energia, se ha expandido rapidamente en el
modelismo.
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4. Baterias de hierro de litio (LiFe) con tensidbn nominal de 3,3 voltios, la generacién més
actual de baterias de litio, denominadas también A123 . Con sus altos impulsos de
descarga y su alta densidad de energia, esta bateria se expandira rapidamente en el
modelismo.

DIFERENTE CAPACIDAD

Cuando se unen varios elementos en un pack de baterias y se descargan con corriente mas
alta,

los elementos se calientan de forma diferente, porque el elemento interior no puede liberar
bien el calor.

De esta forma cambia la resistencia interna y la capacidad de liberacién de la bateria se
reduce. Entonces, este elemento queda descargado mas rapidamente y existe el peligro que
quede descargado por debajo de la tension de final de descarga de 2,5 voltios.

Especialmente con temperaturas exteriores bajas, se producen fuertes diferencis de capa-
cidad. Al volar, por ejemplo, un helicéptero eléctrico con baterias LiPo, el viento refrigera
mucho el elemento delantero, mientras que los elementos interiores estdn considerable-
mente mas calientes. El elemento frio tiene por tanto una capacidad reducida y existe el
peligro que el elemento mas frio quede descargado por debajo de la tensién de final de
descarga.

Por tanto, recomendamos descargar los elementos LiPo solamente hasta aprox. 3 voltios
de tension de final de descarga, para evitar un dafio permanente de los elementos.
Ademas, hay que procurar cargar los elementes al mismo nivel, durante el siguiente proceso
de carga.

Cargar elementos individuales, conectados de forma paralela, no resulta problematico. En
este caso, toda la corriente se distribuye segun la tension en los elementos individuales.

No nos responsabilizamos de dafios a causa de un manejo inadecuado de los elemen-
tos. Rogamos, tenga en cuenta los consejos de seguridad.

A causa de las tolerancias normales de fabricacidn, pero sobre todo a causa de las diferen-
cias de temperaturas durante la descarga - los elementos exteriores se refrigeran siempre
mejor que los elemenos interiores - aparecen desviaciones en elementos de polimero de
litio, conectados en serie. Después de varios ciclos, los elementos tienen inevitablemente
diferentes tensiones.
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15. GARANTIA

Nuestros articulos ofrecen naturalmente la garantia legal de 24 meses. Si quiere reclamar
su derecho de garantia, dirijase siempre a su comercio, el cual es responsable para su
tramitacién.

Durante este tiempo, arreglamos de forma gratuita defectos de funcionamiento asi como
defectos de fabricacién o defectos materiales. Otras exigencias, como por ejemplo danos
por falla, quedan excluidas

El transporte hasta nosotros debera ser efectuado a portes pagados; el transporte de vuelta
hasta Usted también sera efectuado a portes pagados. No se aceptaran los envios con
portes debidos.

No se asume ninguna resposabilidad por los dafos de transporte o pérdida de su envio. Se
recomienda contratar el seguro correspondiente. Envie sus aparatos al centro de servicio
técnico competente para su pais.

Para la tramitacion de sus solicitudes de garantia deben cumplirse los siguientes requisitos:

» Adjunte a su envio el comprobante de compra (ticket de caja).

» Los aparatos tienen que haber sido utilizados conforme a las instrucciones de uso.

» Se utilizaron solamente fuentes de corriente recomendadas y los accesorios originales de
Multiplex.

» El aparato no puede haber sufrido dafos por efecto de humedad, intervenciones ajenas,
polaridad inversa, sobrecargas o dafios mecanicos.

* Incluya la informacion conveniente para la localizacion del fallo o del defecto.

16. EXCLUSION DE RESPONSABILIDADES

Este cargador esta concebido y autorizado Unicamente para cargar las baterias indicadas en
las instrucciones. Multiplex Modellsport no se hace responsabale de ningun uso ajeno. Multiplex
Modellsport tampoco puede supervisar el mantenimiento del manual de uso y de las condi-
ciones y métodos durante el uso, la aplicacién y el mantenimiento del cargador. Por tanto,
no nos hacemos responsables de pérdidas, dafos o costes causados por aplicacidén y uso
erréneo o que tengan que ver en alguna manera. La obligacién de indemnizacién de perjui-
cios, siempre que la ley lo permita y sea cual fuere el fundamento juridico que la sustente,
quedara limitada al valor de factura de los productos Multiplex directamente implicados en el
suceso dafnoso. Esta norma no se aplicara cuando en virtud de precepto legal imperativo se
deba responder ilimitadamente por dolo o por negligencia grave.
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17. ACCESORIOS RECOMENDADOS

BID-KEY
No. 308888

BID-Chip con cable de 300
mm, para equipar otras
baterias No. 308473

Cable adaptador
2X3S XH-EHR
No.4023XH

BID-Chip sin cable,
para equipar otras baterias.
No. 308472

Cable BID, 300 mm
No. 308474

Cable Bid 500 mm
No. 308475

Cable adaptador
3 X 2S XH-EHR
No.4031XH
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18. DESECHAR LOS APARATOS

No esta permitido, tirar los aparatos electronicos a la basura habitual. Por

este motivo, el Power Peak® C8 EQ-BID estda marcado con el simbolo de

al lado. Este simbolo significa, que es necesario, desechar los aparatos

eléctricos y electronicos al final de su uso, separadamente de la basura

domeéstica. Lleve a un centro de recogida comunal o a un centro de reciclaje.

Esto vale para todos los paises de la C.C.E.E. asi como para otros paises
_ europeos con sistemas de recogida separados.
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19. DECLARACION DE CONFORMIDAD

Multiplex Modellsport GmbH & Co. KG declara por la presente, que este producto cumple con
los requisitos basicos y demas preceptos relevantes de las directivas CE correspondientes.
La declaracion de conformidad original, se puede consultar via Internet en la direccion www.
multiplex-rc.dem, haciendo clic en el boton-logo “conform” en la descripcion del producto
correspondiente

MULTIPLEX Modelisport GmbH & Co.KG
Westliche Gewerbestr. 1 - 75015 Bretten
Germany

Servicio de Multiplex: +49 (0) 7252 - 5 80 93 33

La informacion facilitada no responsabiliza al fabricante respecto a modificaciones técnicas

y/o errores.
Copyright Multiplex Modellsport 2015

Queda prohibida la reproduccion total o parcial de este documento, excepto con autorizacion
por escrito de Multiplex Modellsport GmbH & Co. KG.
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Navod k obsluze
MULTIPLEX' Power Peak® B6 EQ-BID # 30 8561

Vazeny zdkazniku,

tési nas, ze jste se rozhodl pro automaticky nabije¢ Power Peak® B6 EQ-BID ze sortimentu
Multiplex. Stali jste se tak majiteli kompaktniho nabije€e s akumanagementem a balancerem
pro pfipojeni na pfilozeny sitovy zdroj nebo 12V DC.

Integrovana USB pfipojka se samozavadéci funkci pro dodate¢ny update softwaru udrzuje
pristroj v aktualnim stavu. Prostfednictvim USB zasuvky Ize na PC data graficky i numericky
zobrazit, ulozit, porovnat a vytisknout.

Potfebny software LogView je k dispozici volné ke staZeni (internetova adresa: www. logview.
info).

PrestoZe je ovladani tohoto nabijeCe jednoduché, vyZaduje obsluha tak vysoce kvalitniho
pristroje jako Power Peak® B6 EQ-BID od uzivatele urcité znalosti. Diky tomuto navodu se
s nabije¢em pomérné rychle seznamite.

Prejeme Vam s Vasim novym nabije¢em mnoho Uspéchu a radosti!

Bezpecénostni pokyny

Na konci navodu k obsluze jsou uvedeny podrobné bezpec¢nostni pokyny k zachazeni
s habije€em a riznymi typy akumulatoru.

Kromé toho jsou jesté dalSi cenné vSeobecné pokyny o jednotlivych typech akumula-
tort shrnuty v kapitole “MALA NAUKA O AKUMULATORECH”.

Pred uvedenim do provozu si bezpodmine¢né proctéte bezpecnostni pokyny a dopo-
ruceni.

Chybné zachazeni s akumulatory a nabije¢em muze vést az k exploze a hofeni aku-
mulatorua.
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1. OBSAH BALENI

Baleni obsahuije:

1 x nabije¢ Power Peak B6 EQ-BID

1 x hlinikovy kuffik

1 x pfipojovaci kabel DC 12V

1 x spinany sitovy zdroj 230V - 5A mit Kaltgeratestecker
1 x teplotni senzor

1 x BID ¢€ip

1 x USB-kabel

1 x adaptér balanceru 2...6S Thunderpower

1 x adaptér balanceru 2...6S JST XH (Align)

1 x univerzalni nabijeci kabel s krokosvorkami
1 x pfijimacovy nabijeci kabel Futaba

1 x vysilaCovy nabijeci Futaba
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2.  VSEOBECNY POPIS

Power Peak® B6 EQ-BID je inteligentni nabije¢ s pohodlnym akumanagementem k nabijeni
a vybijeni NiCd, NiMH, olovénych a lithiovych aku.

Kromeé toho nabije¢ disponuje zabudovanym balancerem.

Nabije€¢em Power Peak® B6 EQ-BID Ize nabijet a vybijet 1-14 NiCd nebo NiMH ¢lanka v
automatickém modu s automatickym nastavenim proudu i v manuélnim médu. Odpojovani
probiha automaticky pfi plné nabitych akumulatorech metodou Delta Peak.

Stejné tak Ize nabijet az 6 v fadé zapojenych lithiovych ¢lankd maximalnim proudem 5A.
Odpojovani probiha v zavislosti na napéti automaticky pfi plné nabitych akumulatorech. Auto-
matické nabijeni olovénych akumulatorti od 2 do 12V je také mozné. Ke zvySeni bezpe&nosti
|ze béhem nabijeni kontrolovat teplotu akumulatoru, teplotni senzor je soucasti baleni.

10 internich pamétovych pozic nabije¢e umozriuje v manualnim médu uloZit specificka
B' D data akumulatort pro nabijeni a vybijeni az 10 riznych akumulatoru.

Dulezitou vlastnosti tohoto nabijeCe je identifikaéni systém baterii (BID). Na trhu
QEE je stéle vice ruznych typl baterii, pfiCemz kazdy typ vyzaduje svuj vlastni nabi-
syYsTem| 2 clanky tim poskodite.

jeci proces. Tak se mlze lehce stat, Ze na nabijeci provedete chybné nastaveni

Revolu¢ni BID systém firmy Multiplex nabizi genialni feSeni tohoto problému.

Kazdé sadé ¢lanku se pfifadi maly, lehky BID Cip.

Tento Cip ulozi vSechna relevantni data pro optimalni nabijeni
a vybijeni akumulatoru.

Pro nabijeni nebo vybijeni se propoji BID Cip, ktery je pfipev-
nén na akusadach, s nabijeCem a preda nabijeci potfebné
parametry pro nabijeni/vybijeni.

Staci stisknout tlac¢itko ‘ENTER’ a potom
> TART" a proces nabijeni se spusti. Nemu-
site nijak slozité vyhledavat parametry v menu.
Hlavnimi vyhodami BID ¢&ipu je maximalni
ochrana proti chybné obsluze a ulozeni vSech
relevantnich dat na BID Cipu/klicCi.

vvvvvv

kliCi maji ¢lanky vlastné sva data neustéle u
sebe a Ize je kdykoli pouzit. Tato funkce nahrazuje pouziti PC softwaru, kdyZ si chcete udélat
prehled o aktualnim stavu akumulator(.
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3. OVLADACI PRVKY
Power Peak
zdroj > .
proudu i prlpc_)Jka
DC-Input LC-displej d servisniho
g‘ konektoru
>
USB- . 1UNC/NMH - 1..6LiFe/Lio/LiPo- 1..5PB-Blei teplotni
pfipojka TEMP SN
5 pfipojka
aku

3.1

Data Stop
View Mode Start Enter

BID-Chip

tlaCitka k ovladani menu BID-pfipojka

FUNKCE OVLADACICH PRVKU

4 ovladaci tlaCitka nabijeCe Power Peak® B6 EQ-BID maji, jak je v popisu uvedeno, vice
funkci. V raznych provozni stavech tlaCitka spousti rizné akce.

TLACITKO ‘-’ / MODE / AUTO

Po propojeni se zdrojem napéti timto tlacitkem v menu volby aktivujete ,automaticky méd*
(AUTOMA..

Timto tlaCitkem v manualnim provozu v médu nastavovani nabijecich parametru snizujete
hodnoty o jeden krok a v menu volby volite pfedchozi menu.

Tlacitkem ‘MODE’ Ize pfimo pfed spusténim zvolit pozadovany proces (LADEN-nabijeni,
ENTLADEN-vybijeni nebo ENTL->LADEN).

TLACITKO ‘+’ / START / MAN-TASTE

Po propojeni se zdrojem napéti timto tlacitkem v menu volby aktivujete ,manualni méd*
(MANUELL).

Timto tlacitkem v manualnim provozu v médu nastavovani nabijecich parametrd zvySujete
hodnoty o jeden krok a v menu volby volite nasledujici menu.

Tlacitkem ‘START’ spustite poZzadovany proces, napf. LADEN (nabijenti).

Kromé toho slouzi tlagitko ‘+'k volbé jazyka. Wenn “+” wahrend des AnschlieBen der
Versorgungsspannung gedrickt wird, gelangt man in das MenU zur Sprachauswahl.
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TLACITKO STOP / ENTER
+ Tlacitkem STOP je mozné zastavit probihajici proces, napf. nabijeni
« Tlacitkem ENTER se potvrzuje volba, napf. aktivace pfip. deaktivace zvoleného menu.

TLACITKO DATA-VIEW
» Zobrazeni Udaju dat nabijeCe jako napf. vstupni napéti. Kromé toho Ize pomoci tohoto
tlaCitka zobrazit vSechna napéti jednotlivych ¢lanku pfipojeného Li-Poly aku.

VSechna tla¢itka maji tzv. autorepeat funkci (automatickou opakovaci funkci), takze
kdyz tladitko podrzite déle, volba je provadéna opakované.

INTEGROVANY BZUCAK

» BzucCak potvrdi kazdé stisknuti jakéhokoli tlaCitka a akusticky signalizuje ukonceni
nabijeni, popf. vybijeni nebo néjakou chybu.

4. TECHNICKA DATA

Provozni napéti:

Pocet ¢lanku:

Nabijeci proud:
Vybijeci proud:
Balanéni proud:
Nabijeci vykon:

Vybijeci vykon:

Udrzovaci nabijeni:

Koncové vybijeci napéti

Odpojeni:

NiCd / NiMH:

Olovéné a lithiové aku:
Rozméry:

Funkce:

12V DC (autobaterie) / 230V AC provoz se sitovym zdrojem
(nepouzivejte nabijeCe autobaterii!)

1 ... 14 NiCd / NiMH ¢l.

1 ... 6 ¢lanku Lilo (3,6V), LiPo (3,7V), LiFe (3,3V)
1 ... 6 ¢lanku (2...12V) olovénych aku

0,1 ... 5A pfi max. 50W

0,1 ... 1A pfi max. 5W

max. 300mA

50W, proud je adekvatné regulovan

napr. 24V napéti aku, nabijeci proud ca. 2,0A
5W, proud je adekvatné regulovan

napr. 4,8V napéti aku, vybijeci proud ca. 1,0A
nabitd kapacita <1Ah: zadné udrzovaci nabijeni
nabita kapacita >1Ah: udrzovaci nabijeni C/20
(pouze u NiCd a NiMH aku)

0,8V/€l. u NiCd a NiMH,

3,0V/C€l. u LiPo, Lilo

2,5V/€l. u LiFe

1,8V/Cl. u olovénych aku

automaticky, digitalni systém Delta-Peak
automaticky, v zavislosti na napéti, postup CC-CV
142 x 89 x 25 mm

nabijeni, vybijeni, vybijeni-nabijeni, balancovani
10 internich pamétovych pozic
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5.

230V /12V

230V

MODE SELECT
Cul T kAT T kAR LT
[ L Y '_-' Y o e L o
B e T ] T
LANGIIRGEE SELECT

EHGELISH -

* némdcina
+ anglictina

e francouzstina

UVEDENI NABIJECE DO PROVOZU

Nabije€ pfipojit k olovénému akumulatoru 12
V anebo k sitovému zdroji. Je tfeba bezpod-
minec¢né dbat na spravnou polaritu (Cervena =
plus / Cerna = minus).

Po kratkém zobrazeni nazvu nabijece a Cisla
verze softwaru se na disleji objevi startovaci
displej.

Pokud béhem pfipojovani zdroje napéti podrzite tla-
Citko ,+“, objevi se menu volby jazyka.

Poté Ize z tohoto zobrazeni pfi uvadéni do provozu
zvolit jazyk, ktery Vas bude provadét menu. Pomoci
tlacitek ,+“ a ,-, mUzete poporadé vyvolat jednotlivé
jazyky, které jsou k dispozici, pfic¢emz muzete volit z
nasledujici nabidky:

Tento postup musite uzavfit tlaCitkem ‘ENTER, poté se objevi zobrazeny startovaci

displej.

Pfes update softwaru jsou k dispozici nasledujici jazyky:

« jtalStina
» S$panélstina

5.1

i

rr1

- I i':l
i

-
" l® e

!_. -~
5.2 PRACOVNI DISPLEJ
zobrazeni zobrazeni uplynula
stavu kapacity doba
= W | - fan 4 -!r 1
I M U S R - S
|'|||1 |. f‘ m Ifl I- ! 2 n i-“' J. IJ
typ aku- aktualni nabijeci,
mulatoru napéti aku- popf. vybijeci
mulatoru proud

NASTAVENI JEDNOTKY TEPLOTY

Pokud chcete zménit jednotku teploty z °F na°C,
podrzte béhem zapinani stisknuté tla¢itko’-’ . Poté
se zobrazi zobrazeny displej. Nyni Ize tlaCitkem ‘+’
nebo ‘-’ nastavit pozadovanou jednotku. Pro potvrzeni
zadani stisknéte tlacitko ,ENTER".

Béhem procesu nabijeni/vybijeni uzivateli jsou pfes
displej sdelovany veskeré potfebné informace. V
hornim fadku displeje se zobrazuje Udaj o stavu
a typu procesu (L = nabijeni (Laden), E = vybijeni
(Entladen), popf. u lithiovych akumulatoru se stfida
L a B = balancovani). Kromé toho je znazornéna
také nabita/vybita kapacita a ¢as, ktery uplynul od
zacCatku daného procesu. Ve spodnim fadku je zna-
zornén typ akumulatoru (NC pro niklkadmiové, NM
pro metalhydridové, LP pro lithium-polymerové, Li
pro Li-lonové, LF pro LiFe a Pb pro olovéné ¢lanky).
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Takto jsou béhem procesu nabijeni/vybijeni na okamzik znazornény vSechny dulezité para-
metry.

5.3 PRIPOJENIi AKUMULATORU

m Dulezité!!! Dfive nez pfipojite aku k nabijeci, vzdy jesté jednou prekontrolujte nasta-
—— vené parametry. Pfi chybném nastaveni maze dojit k poSkozeni ¢lanku, explozi nebo
pozaru. Pfipojte nabijeci kabel nejdfive na nabije€¢ a potom na akumulator, abyste se vyva-
rovali zkratu bananku. U odpojovani postupujte v opatném poradi, tedy nejdfive odpojte
akumulatory a poté nabijeci kabel od nabijece.

Pripojeni balanceru:
Servisni kabel akumulatoru musi byt na nabijeci pfipojeny ¢ernym kabelem na symbolu
Sipky. Symbol Sipky udava minusovy pdl. Dbejte na spravnou polaritu!

OR

=
L
Wl
L)
B2
A
O

Tento priklad slouzi pouze ke znazornéni a ma zobrazovat pfipojeni servisniho kabelu k balanceru.

Pfislusenstvi:

EQ-adaptér EQ-adaptér EQ-adaptér
Multiplex-PQ ¢.308213  Multiplex-JSTXH ¢&. 308214 Multiplex-TP/FP €. 308215
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6. AUTOMATICKY MOD

Pokud stisknéte ze startovaciho displeje tlacitko
‘MODE'’ (-), pracuje displej v automatickém médu.

6.1 STRUKTURA MENU AUTOMATICKEHO MODU (POUZE NICD A NIMH)
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Tlacitkem I
‘MODFE’ @

Tlacitkem

‘START’

‘MODFE’ @
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> 0 Z44mE 4" El w L iR

= — L .| - i o R ]

[ L e M. L2 .'1 L !. n I‘.'1 E:!'r'i

Tlacitkem
‘START’

DTS00 HAER
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STHRET
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[ Z4dmAh B: 15861 T 4Z4mbh @5 L2z o1
‘@" ME 12,360 1.80R T T |HC 13.260  2.510

Tlagitkem
‘MODE’ @

Tlacitkem
‘START’
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STHRET
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Tlagitkem
‘MODFE’ @
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6.2 NASTAVENi V AUTOMATICKEM MODU

V automatickém modu nastavuje nabije€ pfislusné optimalni hodnoty nabijeciho/vybijeciho
proudu a pocet ¢lanku zcela automaticky. Tento mod je k dispozici pouze pro NiCd a NiMH
¢lanky. Tlacitkem MODE Ize zvolit jeden ze tfi procesu (nabijeni/Laden, vybijeni/Entladen a
vybijeni-nabijeni), vzdy pro oba typy aku.

Stisknutim tlac¢itka START se spusti pfislusny proces, pokud jsou akumulatory pfipojeny. Za
doprovodu akustického signalu se zobrazeni zméni na pracovni displej (viz. kap. 5.2, str. 8).

TlaCitkem STOP Ize jakykoli probihajici proces pferudit. Poté se znova na displeji objevi
napis, ktery signalizuje automaticky méd.
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7.  MANUALNIi MOD
== Pokud ze startovaciho displeje stisknete tlaCitko
L .' S ‘START (+)’, pracuje nabije¢ v manualnim médu a
LITTTTINILL 1 1 SECIL RO LTI , , v v
L L R T L L parametry tedy musite zadavat ru¢né.
I
@ Tlacitkem
‘START’
\/
7.1 STRUKTURA MENU MANUALNIHO MODU

R

STORT +
MEMOREY SELECT @
|
Tladitkem @ Tla¢itkem Tla¢itkem Tladitkem
‘4 + ‘ENTER’ 4 ‘ENTER’
MEMOEY SELECT B4 MEMORY SELECT 5@ MEMORY SELECT 1m
BOT, TVYPE Mild _CQ_> EOT. TYFE MilCd _CQ_> EAT. TVFE HilCo _@"l
Tlacitkem @ Tladitkem Tladitkem Tladitkem
‘4 + ‘ENTER’ ‘+ ‘ENTER’
EHT . CHF . ZEEAMAN BAT. TVFE M Coje BAT. TYFE HipiHeE
CHAR,CUR. 2.5 _CQ_> EEY . CELL  STELL '@" BAT.CELLL &CELL _@‘l
|
Tlagitkem @ Tladitkem Tladitkem Tlagitkem
+ ‘ENTER’ ‘4 ‘ENTER’
BAT. CELL. &CELL+| _ BRET.CELL sSiZELLm _@ BAT.CELL 7FCE L@ _
EAT.CAF. ZRREMEN ©_> e ".!1:P "“""7'. HEh _>Eii'3'i"i'.i:.|:|r ZEEEMAR @'l
|
|
TIacﬂkem@ Tladitkem Tlacitkem Tladitkem
4 + ‘ENTER’ ‘+’ ‘ENTER’
AT . CAF . FREAEMA - BOT. COF . ZREGmas EHT.C
CHAR,.CUR, 2.50 '@" CHOR, CUR, 2,50 '@_’ CHAR. C |||:' 5A '@_l
TIaC|tkem @ Tlacitkem Tlacitkem Tlacitkem
‘ENTER’ £ ‘ENTER’
CHAF . CUR Z.Sh+ CHAF. CLR 250 _ iZHAR . CLF Z.oHEl
CIED L LR ‘1 - &5 '@" ClED, T 18R (Q_> LISC. CUR i.8A7 @_l
1
Tladitkem @ Tlagitkem Tlagitkem Tla¢itkem
“+ + ‘ENTER’ ‘4 ‘ENTER’
CHAR. CURE 2. SHY _@_, CHER . CUR 2. EEF!II_@_)[I:H:iEFE:. CLIE 2. .F..Z=F!II_@
ISC. CUR i.B@H pISC. CUER 18R LIS, CUR: 1.HA _|
I
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7.2 PRIKLAD NASTAVENi NABIJECIHO PROUDU

1
-~

Power Peak® B6 EQ-BID # 30 8561
[
Tlacitkem @ TlaCitkem TlaCitkem TlaCitkem
+’ + ‘ENTER’ +’ ‘ENTER’
SOLIMC i+ S01LIMEG im|_ SOLIND 28 _
L-TEMP g iz CQ_> C-TEMF 44 C (Q_> C-TEMF FENE @'l
Tlacditkem @ Tladitkem Tladitkem Tlacditkem
+’ + ‘ENTER’ +’ ‘ENTER’
C-TEMP 44 T+ C-TEMF 44 C8f_ C-TEMF S
EXIT _CQ_> EXIT (Q_> EsIT @_l
|
Tlacitkem @ Tlacitkem
vy ‘ENTER'
ERIT * MODE SELECT
STHET '(@'> AUTOMATICMANUAL
| Tlagitkem

Pro kazdy parametr nabijeni nebo vybijeni je k dispo-

l:::iri I':E F:.-: n i--' i..i I[Ef n =i=r L] iEi i L ici A 1 rislusnvmi udaii
- = - . zici samsotatné menu nastaveni s pfisluSnymi udaji
et et - e im . " v/ “« p P
N I I L oa K- na displeji. Tladitkem ,+“ nebo ,-* zvolite parametr,
- ktery chcete zménit. Odpovidajici fadek je oznacen
=TT — — ; s ’ ) M ;
kL LR, = o Kl-lm| v pravem rohu Sipkou. Stisknutim tlacitka ‘'ENTER
DisSC i j=8 1. 85 spustite proces nastavovani. V pravém hornim
" el e " B e ' B T aln " v v . s “ “ e s
rohu stfidavé blikaji znaky ,+“ a ,-“, pomoci kterych
e el - = muzete naprogramovat novou hodnotu. Tlacitkem
i, L " 1=k - .
L T %z | ENTER proces nastavovani uzaviete. Na zobra-
Lol LU 1= - zenych displejich je znazornéna zména nabijeciho

proudu. Nastavovani sotatnich parametri probiha

stejné.

7.3 NASTAVOVANI V MANUALNIM MODU
Dfive nez spustite v manualnim médu proces nabijeni nebo vybijeni, musite pro optimalni
provoz nabijeCe provést ur€ita nastaveni. Tak zarucite, Ze bude nabije¢ v manualnim modu
optimalné pracovat:

« paméfova

pozice

» typ akumuléatoru

» pocet ¢lan

ki (popf. napéti akumulatoru u LiPo, Lilo, LiFe a Pb)

» kapacita akumulatoru

* nabijeci proud

* vybijeci proud

* bzucak (AUS=vypnuto,1-5)

» teplota

Upozornéni: Zmeénit Ize jen hodnoty v prvnim fadku, kdyz vedle napisu blika Sipka.
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VOLBA PAMETI
MEMOREY SELECT G+
o T Rird MUzete zvolit pamétovou pozici 0-9.
VOLBA TYPU AKUMULATORU
MEMOEY SELECT B4 Zvolte typ akumulatoru NiCd, NiMH, LiPo, Lilo, LiFe
BAaT. TVPE A nebo PB (olovo).

POCET CLANKU/ URCENI NAPETIi AKUMULATORU

T T =1 | o | Zde zvolite pro NiCd nebo NiMH akumulatory pocet

BT e e e | Clanka 1-14. U typd akumulétoru jako LiPo, Lilo, LiFe

D w LHE W NN a Pb (olovo) se misto poctu ¢lankl uréuje jmenovité
napéti akumulatoru.

::',I:I-I . -i-g___;i:ji:: I I Eji-i-l'r- Priklad LviPO: Napéti akumulatoru Ize volit v krocich

o s oy od 3,7 V/El.

BHI.MWOLlT. 5. ¢7U

EAT.UOLT. 3.7+

BAT. CAF. ZBBR6EMAR

Pro lithiové akumulatory jsou k dispozici nasledujici volby:

LiPo Lilo LiFe
Pocet Napéti Pocet Napéti Pocet Napéti
¢lanka akumulatoru ¢lanku akumulatoru ¢lanku akumulatoru
1 3,7 volts 1 3,6 volts 1 3,3 volts
2 7,4 volts 2 7,2 volts 2 6,6 volts
3 11,1 volts 3 10,8 volts 3 9,9 volts
4 14,8 volts 4 14,4 volts 4 13,2 volts
5 18,5 volts 5 18,0 volts 5 16,5 volts
6 22,2 volts 6 21,6 volts 6 19,8 volts
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EOT. TYFE =THp Alternatvné Ize pro olovéné baterie zvolit napéti
!E:E::ﬂ LI :: -_;.n_'! clankl v krocich od 2 V na Clanek.

EAT.LUOLT. Zlie
EAT.CAFP. H. SE0H

¢lanku Napéti ¢lanku
1 2 Volt

2 4 Volt

3 6 Volt
4
5
6

8 Volt
10 Volt
12 Volt

ZADANIi KAPACITY AKUMULATORU

Kapacitu akumulatoru mazete zvolit v krocich od 100
1+ mAh (u PB 500 mAh). Nastaveni kapacity akumula-

-] toru u lithiovych €lankud slouzi v prvé radé jako zaklad

nabijeni pomoci 1C, tzn. Ze se nabijeci proud nastavi

automaticky na odpovidajici hodnotu 1C nabijeni ¢lanku. Kromeé toho slouzi jako dodate¢na

pojistka akumulatoru. K dispozici je nize uvedena volba v zavislosti na typu akumulatoru:

VySe kapacity akumulatoru je pfizpusobena pfislusnym typtiim akumulatoru.

typiim akumulator( kapacity akumulatoru
NiCd 100 - 9900 mAh
NiMH 100 - 9900 mAh
LiPo 100 - 9900 mAh
Lilo 100 - 9900 mAh
LiFe 100 - 9900 mAh
Pb (Blei) 0,50 Ah - 20,00 Ah

NASTAVENI NABIJECIHO PROUDU

e —— Nabijeci proud Ize volit v krocich od 0,1 A. Nabijeci
“m --'5_' = '::‘i'!"" proud Ize volit v rozmezi 0,1 - 5,0 A. Maximalni nabi-

1 HH jeci proud je zavisly na poctu ¢lankd popf. na napéti
¢lankd a maximalnim vykonu nabijeni (u lithiovych
aku max. 2C). Pokud je maximalni nabijeci vykon pfekro¢en, omezi procesor nabije¢e maxi-
malni nabijeci proud.

175



MULTIPLEX

Navod k obsluze

Power Peak® B6 EQ-BID

# 30 8561

NASTAVENI VYBIJECIHO PROUDU

-
1
-
&
-
fr==i

[
1=

Jir

Vybijeci proud Ize volit v krocich od 0,1 A. Vybijeci
proud lze volit v rozmezi 0,1 - 1,0 A. Maximalni vybi-
jeci proud je zavisly na poctu ¢lankl popf. na napéti
¢lankd a maximalnim vykonu vybijeni. Pokud je

maximalni vybijeci vykon pfekroCen, omezi procesor nabijeCe maximalni vybijeci proud.

ZADAVANI AKUSTICKE SIGNALIZACE

NASTAVENI VYPNUTI TEPLOTY

.-_.
11l
,
'
—
L

oo
1
—
i

K dispozici je 5 typl signalt. Kromé toho Ize akusticky
hlasi¢ upIné vypnout. Pfi kazdém stisknuti tlaCitka ,+*
nebo ,-“ se nastavi novy tén a soucasné pro usnad-
néni volby je jesté jednou zopakovan. PIEPSER =
akusticky bzucak

Touto hodnotou se urCuje teplota, pfi kieré ma byt
ukonc€en proces nabijeni/vybijeni. Pfedpokladem této
funkce je pfipojeny teplotni senzor nabijeCe s odpo-
vidajicim upevnénim na akumulatoru. Teplotu Ize

nastavit v rozsahu od +10°C do +80°C v 1°C krocich.

UKLADANI NASTAVENI

4L

Provedena nastaveni ulozite stisknutim tlacitka
‘ENTER’. Displej poté znovu zobrazi startovaci dis-
plej (pfi potvrzeni ,ENDE" = konec)nebo displej nabi-
jeni/vybijeni (pfi potvrzeni tl. ,START®).
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7.4 SPUSTENIi PROCESU NABIJENI/VYBIJENi V MANUALNIM MODU

o m——
i I--I
e Rnm e

» Zajistéte nabijeCi zdroj napéti a pfipojte akumu-
latory.

o | + Stisknéte ‘START(+)'.

» Potrdte tla¢itkem ‘ENTER’ bod menu ,START".
+ Tlacitkem ‘MODE’ Ize zvolit pozadovany proces.
* Projistotu jsou ulozena data jesté jednou

zobrazena (pokud nejsou v poradku, upravte hod-

1 0o noty).

+ Stisknutim tlacitka ‘START spustite proces nabi-
jeni, tento stav je i akusticky signalizovan. Poté

mTc

L &

L i-il i!‘-_il 1

e o o | F

L. d2dmH
Tl B
e L

se zobrazi pracovni displej, na kterém jsou zna-

- :_:} zornény vSechny dulezité parametry (viz. kapitola
a1 H 5.2).

8. BID-CIP/KLIC

» Tlacitkem ‘+’- nebo ‘-’ Ize béhem procesu ménit
proud, nova hodnota pfed prevzezim nejdfive
blika.

Jakmile se na startovacim displeji nebo v jakémkoli
jiném menu nastaveni propoji s nabije¢em BID-Cip/
kli¢, preskoCi nabijeC automaticky nabijeni/vybijeni

s BID Cipem/klicem nebo do programovaciho modu
BID Ccipu/klice. Z tohoto vychoziho menu je mozné
nastavit veSkeré parametry pro aku, na kterych je

Cip / Kli¢ pfipojen. Kromé toho je mozné pfipadné

ulozené nabijeci nebo vybijeci hodnoty nacist (viz
Kap. 8.3). Po odpojeni BID Cipu/klice automaticky

opustite menu programovani a zobrazi se Vam opét

vychozi startovaci displej.

BHT . CHF . SEEEMEb-
CHAR . CUE. =

pfipojte

BID Cip
- T
1L =THR] +
CcresTT
(mef L |

pfipojte

BID cCip

MODE SELEC

CHiTOMOT T i
P i i L | .

177



Navod k obsluze

MULTIPLEX Power Peak® B6 EQ-BID # 30 8561
8.1 STRUKTURA MENU PROGRAMOVANI S BID CIPEM/KLICEM
L SEmAh
I
Tlacitkem @) Tlagitkem Tlagitkem Tlagitkem
ENTER 'y ‘ENTER’ ‘4 ‘ENTER’
BT . CHF . 'f.lauurlnhd _ BAT. CAF. 3668mARE| _ EAT. COF. Z108m0N
CHIAR . CLR . . 5A @"i::i-ﬂ%&..ftjﬁ 2. 50 @"mrw CUR.  2.5A '@'|
L
Tlagitkem Tlagitkem Tladitkem Tlagitkem
‘+ v ‘ENTER’ ‘) ‘ENTER’
BOT.CELL ACELL#| EAT.CELL &CELL® EAT.CELL 7CELlm|_
EHT. CHF. Ian"ﬂ'ﬂNHh ©_>EF:ET..EQF'.'3-;-'3::'3|||-|r| '@"E:F:i'i CAF. Za@EEnEh @"|
Tlacitkem Tlacitkem Tladitkem Tlacitkem
4 v ‘ENTER’ ‘+ ‘ENTER’
BAT. CAP . 3E8EMER| _ BAT. CAP. Aha) _ BAT . CAF. 31 AAmAka) _
k- Cur - 2on |- @Bk R 0o - @~ e e - @),
Tlagitkem @ TlaCitkem Tladitkem Tlagitkem
W v ‘ENTER’ o ‘ENTER’
ChAR. CUR. . @At _ ChAR. CUR. 4. O0g|_ ChAR.CUR. =50+ _
CiSC.CUR. 1. 0GR @" DiSC.CUR 1. BA ©" DiSC.CUR.  1.8A @‘|
Tlagitkem @) Tlagitkem Tlaél'tkem Tlagitkem
‘4 7 ‘ENTER’ ‘ENTER’
DiSC.CUR. 1 EI DiSC.CUR. 1.00m iSC.CUR. EI lﬂn_
C-TEMF F@ - TEMF 44'C F@"{c—llxllp 4°C @'|
Tlagitkem Tlacitkem Tlacitkem Tlacitkem
Yy ‘ENTER’ + ENTER'
C-TEMP 44 C+| @ _,[C-TEMF 44 CE @ _J[C-TEMP SZ Cal
DETUMZA16-A1—31 @ CATUMZRiA-81i-3i @ DATUME 16— 161 @'|
|
@ Tlagitkem Tladitkem Tlacitkem
v ‘ENTER’ ‘+ ‘ENTER’
DATE Z0EE-BA-00+ CATE 200A-00-R60 DATE 2001 -Ba-0os
EXTT '@"E&H:i:T '@"Eﬁi"r ST '©‘|
1
Tlac k @ Tlacitkem
+ v ‘ENTER’
EXIT + ID START +
EAT.TYPE HiCd ‘- > ELIT
Tlacitkem I @
‘4 @
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8.2 PROGRAMOVANI BID CIPU/KLICE (PRIKLAD PROGRAMOVANI DATA)

T o | Pripojte BID Cip/klic. Potvrdte tlaCitkem ,ENTER®
: *I menu EDIT".

Nasledné Ize zadavat veSkeré parametry, pfesné stejnym zpusobem a postupem jako pfi
nastavovani parametrd v manualnim modu (viz Kap. 7.2). Aby byl zajistén pfehled dat, je
mozné signalu navolit datum ve tvaru rok-mésic-den (JJJJ-MM-TT = RRRR-MM-DD).

DETE 2RAR-RA-RAD Potyr_d’te b(,).d menu,,,D,A:I'UM“ tlaél'tkvem ,,EII\ITER“,
= poté je zahajeno zadavani data. Krome znameének ‘+’
=TAEN a ‘-’ blika vpravo v hornim fadku letopodet. Tlacitkem
e e ‘+’ nebo ‘-’ jej muzete aktualizovat. Po dalSim stisk-
L ZREES—1E=-1 3B nuti tlagitka ‘(ENTER’ zaéne blikat &islice oznadujici
=N mésic, Udaj Ize opét zménit tlagitky ‘+ / -’. Stejnym
zpusobem pak muzete nastavit i aktualni den. Na
DOTE 2RR5-i0-15+ zaver musite jesté jednou stisknout tlacCitko ‘ENTER'.
T
et & |
r= | Potvrdte tlacitkem ,ENTER®, bod menu ,ENDE®, aby
oo e byly na BID &ipu/kli¢i trvale uloZeny nové hodnoty.
EHl L L YFE M1 Pokud pfi zadani dojde ke zméné dat, objevi se bez-
pec¢nostni dotaz. Pokud chcete data ulozit, musite
STORE THE MODIF-—| presunout tlacitkem ‘+’ nebo - odpovéd na ‘JA’
TER MoTOo HO @ (ANO) a nasledné stisknout tlacitko ‘ENTER'.
e —— | Dvojity ton signalizuje Uspésné uloZeni zmeény.
o el L 7| Pokud data nemaji byt akceptovana, je nutné kon-
Ll | trolni otazku potvrdit jako NEIN (ne). V obou ptipa-

dech se znazorni vychozi displej pro programovani.
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8.3 CTENI DAT zZ BID CIPU/KLICE

Po pfipojeni BID Cipu/kli¢e je mozné vyvolat nasledujici data, abyste ziskali pfehled o aktu-

alnim stavu akumulatoru.

8.4 POUZITI BID CIPU/KLICE

Na BID Cipu/kli€i jsou uloZzena data a je mozné je
nacist.

RGzné urovné displeje se zobrazuji stisknutim tla-

Citka ,+“/“-“. Zobrazuje se posledni nabita pop¥. vybitéa
kapacita procesu nabijeni/vybijeni.

Zobrazi se maximalni hodnota kapacity procesu

nabijeni/vybijeni.

Zobrazi se pocet nabijecich cyklu a naprogramované
datum.

BID Cip/Key ma tak miniaturni rozméry, Ze jej Ize pohodiné umistit v kazdém pfisluSenstvi
nabijeCe. Nasledujici obrazky znazornuji pouziti BID Cipu/klice.
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8.5 PROCESY NABIJENIi A VYBIJENI S BID CIPEM/KLICEM

I =ToORT " Nedeiye prs),pojtew BID éip/KI'iévs nabije,c“zem pomoci

— adaptéru, pfip. pfimo s nabijeCem. Poté se automa-

=T ticky zobrazi displej jako v uvedeném prikladu.
Pokud jsou parametry nabijeni na BID Cipu v poradku,

rHORGE SToRT stisknéte pro pfipravu procesu nabijeni/vybijeni tla-

;:::'=" '!.E".""':?:'I...I . i "=l Citko ‘ENTER'. Dalsi prabéh je naprosto shodny s

=E wteelM LR L= RIM) manudlnim startem. Tyto souvislosti jsou popsany v
kapitole 7.4.

vvvvvv

Sip/kIig.

9. UKONCENIi PROCESU NABIJENI/VYBIJENI

Nabije¢ automaticky ukonci proces nabijeni nebo vybijeni pfesné ve spravném okamziku.
Procesor pfitom zohlednuje nabijeci parametry a pro kazdy typ akumulatoru je pouzit opti-
malni postup.

9.1 ZOBRAZENI DAT NABIJENI/VYBIJENI

doba Behem procesu nabijeni/vybijeni se na pra-

ukazatel stavu'F’  habitd/ M procesu nabijent S
nabijeni / covnim displeji prubézné zobrazuji hodnoty

(Finish) blika vybita )
kapacita / vybijeni (viz. Kap 5.2).

,| ,/ , Uspésné ukonceny proces je akusticky sig-
= P ordralil- e o A A o -
] e LH o L R e e N nalizovan. Na displeji jsou zobrazena nej-
:r-IJ:{: 13 5 “FiAL 4, HiFAE dulezitéjSi data, viz. obrazek.
I .
. - nabijeci
aktualni napéti \?bbji?ecc?
typ aku aku ypré ud
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9.2 DOPNKOVE INFORMACE

Stisknutim tla¢itka“Data View” je umoznén pfistup k dal§im datiim posledniho procesu.
Pomoci tlaCitek ,+* a ,-, mUzete listovat.

TLITTDH T 4 Al
INE R g R 12 e B
T ITELT 1 =l |
" 01 U | i 1 e "mm" e "
CHEF. PEAE 15, Vedlld
T e 1 racarai i
[ Y I o e i RO

F e 1A

it BT .
-, e B L - T
o el ] e® B e o T |
"0 B0 R " Pl e " I I Il 1
= =y iy= i A
L= L Y o | [ don LIF1
ML ] o Pl 4 Al e Tara
IO IHIMA LESL ook

o e — 1 =
- T ™ R - N A T | =

Zobrazeni vstupniho a vystupniho napéti

Zobrazeni maximalniho nabijeciho napéti a stfredniho
vybijeciho napéti

Zobrazeni jednotlivych nabitych a vybitych kapacit

Zobrazeni doby nabijeni

Zobrazeni balancovani napéti jednotlivych ¢lanku -
pokud jsou pfipojeny lithiové ¢lanky (1-6).

Celkovy pfehled o aktualnim napéti jednotlivych
¢lanku lithiového akumulatoru.

Zobrazeni aktualni a maximalni teploty béhem pro-
cesu nabijeni/vybijeni.

Zobrazeni aktualnich parametrd akumulatord.

Zobrazeni aktudlni interni pamétové pozice.

Zobrazeni pro aktualni BID pamét.

Po odpojeni akumulatoru se znovu zobrazi startovaci displej, vesSkera data jsou vymazana
a nejsou déle k dispozici!
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10. CHYBOVA HLASENI

Abyste zajistili bezpe€ny prubéh nabijecich/vybijecich procesq, je nabije¢ Power Peak® B6
EQ-BID vybaven bezpecnostnim systémem. Jakmile dojde k néjaké chybé, objevi se na dis-
pleji odpovidajici hlageni a zazni varovny tén. Nasledujici chybova hlaseni Ize po odstranéni
pFiCiny potvrdit jakymkoli tlacCitkem.

Vstupni napéti mimo povoleny rozsah (11-15 V)

Proces nabijeni nebo vybijeni spustény bez pfipojeni
k akumulatoru, pfipojte akumulator

3

Akumulator je pfipojen s opacnou polaritou, pfekon-
trolujte pfipojeni

X

e o o o
iU BHTD Ty Pterugeni v obvodu nabijeciho / vybijeciho proudu,
COMHECT EREOE prekontrolujte pfipojeni

NN T L I N e

el kL Zkrat v obvodu nabijeciho / vybijeciho proudu, pre-
FROERLEM kontrolujte pfipojenti.

el R PFiliS vysoké napéti akumulatoru / vystupniho napéti,
Q=R TRIEE pFekontrolujte pocet ¢lanku

==, s EEE s , u ]
BHTTERY L0

e - vty st g . . , , vor
I o L } P¥ili§ nizké napéti akumulatoru / vystupniho napéti,
] prekontrolujte pocet ¢lank

WTTERY ID BID Cip/kli¢ byl odpojen béhem né&jakého probihaji-

EATTER
[
[

e ' ciho procesu od nabijeCe, preruste proces. Prekont-
i rolujte propojeni s BID Cipem/klicem a znovu spustte.

EQUALIZE
Lt Doy T E i Pfipojené ¢&lanky se nachazi v Grovni napéti nad
LV Hiaes T Hilam 43 V.
it itk Pfipojené ¢lanky se nachazi v urovni napéti pod 2,75

T B ul T - =l . . . , o

VOLTHGEE TOO LD V u Li-Poly a 2,0 V u Lilo nebo LiFe akumulatord.
o y

NFPER Er e [P ER o o
il o T o= Servisni kabel neni pfipojen.
=il TL.I |
(LN A |

Teplotni senzor je chybné pfipojen nebo teplota pre-
sahuje 100°C

Teplota je pod hodnotou 0°C.
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Tato chyba se muze vyskytnout, kdyz je napf. BID
kli¢ pfipojen dfive, nez je zapnut nabije¢. Odpojte
BID kli¢ a vypnéte nabijec.

Pokud se toho hlaseni i pfesto znovu objevi, zaslete
nabije¢ do Multiplex servisu.

VKA

11. USB PC-PRIPOJOVACI ZASU

Der POWER PEAK® B6 EQ-BID je v levé bocni
¢asti vybaven mini pfipojkou pro USB pfipojku.
Do této zasuvky se zapojuje USB kabel, pomoci
kterého nabijeC propojite s PC. Pouzitim tohoto
kabelu muzete bezplatné vyuzivat Donationware
‘logview’ k zaznamenavani, ukladani, zpracova-
vani a tisku dat akumulatora (internetova adresa:
www. logviewinfo).

Grafické znazornéni nabijecich a vybijecich kfi-
vek se zobrazenim kapacity. Pro lepsi prehled je
== mozné kfivky individudlné zesvétlovat nebo ztma-
- vovat. Volitelné také znazornéni dat jako velkého
digitalniho zobrazeni, popf. pfes analogové zob-
razovani.

Zaznamenana data Ize rovnou konvertovat do béz-
nych formatd *.csv, *.xIs nebo *.htm.

Tim je umoznéno dalSi zpracovavani v tabulko-
vych programech (Excel, apod.), pficemz Ize jed-
notliva data vzajemné velice pohodIné porovnavat.

Integrovany program pro tisk nalepek umoznuje
jednoduchy potisk dat akumulatort k oznacovani
Etiketteinstellungen | | Bearbeiten akupaCka

SHaB U [EsIE|EEFEEo (B s
’I'I.'I'Z'I'B'l'i'l'5'|‘5'|'

INC-Akku 5-2400
Gekauft am 10.06.05

Tr3rlazilatitas
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12. POZNAMKY
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13. m BEZPECNOSTNi POKYNY

» Davejte pozor na poskozeni obalu a kabelu nabijece.

« Zachazejte opatrné s akupacky s vy$Sim poctem ¢lanku. Davejte pozor na dobrou izolaci,
jinak hrozi nebezpedi Urazu proudem.

+ Nikdy neumistujte nabije¢ s pfipojenymi akumulatory na hotlavé podlozky. Nikdy nepro-
vozuijte nabije€ v blizkosti hoflavych materiall nebo plyna.

* Neotevirejte nabije€ pod napétim!

» Pokud je nabije¢ v provozu, nenechaveijte jej nikdy bez dozoru. B€hem provozu muize dojit
k silnému zahfati.

+ Power Peak® B6 EQ-BID je uren k nabijeni, vybijeni a balancovani nabijecich NiCd,
NiMH, olovénych a lithiovych akumulatort. Nikdy se nepokous$eijte nabijet suché ¢lanky!
Hrozi nebezpeci exploze!

* NabijeC je urCen k provozu na 12 V DC nebo pfes sitovy zdroj 230V AC, nikdy jej
nezkous$ejte provozovat na jiném napéti.

» Chrante nabije¢ pred prachem, vlhkem a necistotami.

* Nevystavujte nabije¢ pfimému slunci, extrémnimu teplu nebo chladu.

« Chrante nabijeC pred narazy, nepokladejte na néj tézké pfedmeéty a nevystavuijte jej silnym
vibracim.

» Dbejte na to, aby byly vZdy volné otvory pro chlazeni a cirkulaci vzduchu.

» Nikdy nabije€ neprovozujte v kuffiku!!

» Pokud nabijeC delSi dobu nepouzivéate, odpojte jej od zdroje proudu, eventuelné odpojte i
Clanky.

» Nikdy nenabijejte jedny akumulatory kratce po sobé.

* Nenabijejte zahfaté akumulatory. Akumulatory vzdy nechejte ochladit na okolni teplotu.

» Soucasné lze nabijet jen akumulatory stejné kapacity a parametrd (napf. stejny obal).

* Nenabijejte paralelné na jednom vystupu dvoje akumulatory, pfipojujte pouze 1 akupack.

» Davejte pozor na spravnou polaritu, abyste zabranili zkratu.

* Dbejte vzdy doporuceni vyrobcu akumulatora.

» Vzdy pfesné zkontrolujte nastaveni na nabijeCi Power Peak® B6 EQ-BID. Akumulatory by
se mohly nevhodnym nastavenim znicit.

14. MALA NAUKA O AKUMULATORECH

Pfi zachazeni s akumulatory musi byt dodrzovany urcité bezpecnostni pokyny, aby
nedoslo k urazim ¢i vécnym skodam. P¥i pouziti téchto akumulatort za to prebirate
zodpovédnost.

14.1 NIKL-KADMIOVE AKU (NC)

Pro NiCd ¢lanky doporucujeme nasledujici hodnotu nabijeni

Vysoce energetické akumulatory —1-2 C, dbejte vSak vzdy i doporuéni vyrobce akumulatoru.
Vysoko proudové ¢lanky — 2-3 C, extrém az 5 C, dbejte v8ak vzdy i maximalnich hodnot
nabijeni, které udava vyrobce baterii. Davejte pozor také na to, abyste pro zvolené nabijeci
proudy pouzivali odpovidajici kabely a konektory.
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14.2 NIKL-METAL HYDRIDOVE AKU (NIMH)

Pro NiMH aku doporuc¢ujeme nasledujici hodnoty nabijeni:
Vysoce energetické akumulatory — 0,5..1C, dbejte v§ak vzdy i doporu€eni vyrobcl akumu-
latoru.

Vysoko proudové baterie - vétSinou 1C, nékteré typy ¢lanku i 1,5...2C. Dbejte v§ak vzdy i
maximalnich hodnot nabijeni, které udava vyrobce baterii.

14.3 m OLOVENE AKUMULATORY(PB)

 P¥i nabijeni Pb ¢lankd maze nékdy dojit k Uniku plynu, proto dbejte na dobré vétrani. P¥i
prebiti dochazi ke vzniku vybusného plynu.

Hrozi nebezpeci exploze.

» Akumulatory by mély byt vzdy uloZzeny mimo dosah déti.

* Pb ¢lanky nikdy nesmi pfijit do kontaktu s otevienym ohném, jinak hrozi exploze.

» Pb ¢lanky nikdy nasilné neotevirejte, hrozi nebezpeci poleptani.

« VétSina Pb Clankd pouzivana v modelarstvi je plynotésné uzaviena a tim i méné
nebezpecna.

« Autobaterie s kapalnou kyselinou sirovou pfedstavuji nebezpeci poleptani a rychlejSiho
vzniku plynu pfi prebiti.

» Pb Clanky nikdy nezkratujte, hrozi nebezpeci exploze nebo ohné.

« Vytékajici elekirolyty nesmi pfijit do kontaktu s pokozkou nebo o€ima. Pokud se tak stane,
okamzité postizené misto omyjte vodou a vyhledejte |ékafe. Nikdy nevkladejte ¢lanky do
ust, hrozi nebezpeci otravy.

+ Pfi nabijeni a vybijeni vzdy dbejte doporuceni vyrobcl akumulatoru.

14.4 LITHIOVE AKU (LIPO, LIIO, LIFE)

VSEOBECNE

Na trhu existuje nékolik riaznych typu lithiovych akumulatoru:

1. Lithium-ionové Clanky s kapalnymi elektrolyty a jmenovitym napétim 3,6 V. Jsou to lithiové
clanky prvni generace, které se ovéem v modelariné pfilis nerozsirily.

2. Lithium-ionové Clanky (Lilo) s kapalnymi elektrolyty a jmenovitym napétim 3,6 V. Jsou to
lithiové ¢lanky druhé generace, v kovovém obalu.

3. Lithium-ion-polymerové ¢lanky (LiPo) s gelovymi elektrolyty a jmenovitym napétim 3,7 V,
tzv. lipolky. Diky gelové formeé elektrolytl dochazi pfi nabijeni a obzvlasté pak pfi vybijeni
k mensSimu tlaku v ¢lanku, a proto je dostacujici pouze foliové pouzdro. Diky minimalni
vaze a vysokych proudim se v modelafiné rychle roz8ifily.

4. Lithium-Ferrum aku (LiFe) s jmenovitym napétim 3,3 V, oznaCovany takeé jako A123, jsou
t.€. nejnovéjSimi akumulatory generace lithiovych ¢lanku. Diky vysokym impulzim pfi
vybijeni a vysoké kapacité se v modelariné tento typ ¢lanku rychle rozSifuje.
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ROZDILNA KAPACITA

Pokud se do jednoho akupacku sletuje vice ¢lanka a tento akupack je pak vybijen, dochazi
k riznému zahfivani jednotlivych

¢lanku, nebot vnitfni ¢lanky mohou svou teplotu hire odevzdat.

Tim dochazi ke zméné vnitfniho odporu a odevzdana kapacita je nizsi. Takovy ¢lanek je pak
dfive vybity a vznika nebezpeci, Ze bude vybit pod pfipustnou hranici 2,5 V.

PredevsSim pfi nizSich venkovnich teplotach hrozi velké rozdily v kapacité. Kdyz pouzijete
lipolky napf. ve vrtulniku, bude predni ¢lanek proudem vzduchu silné ochlazovan a vnitfni
¢lanky budou vice zahfaté. Studeny Clanek ma niz8i kapacitu a vznika tak nebezpeci, Ze
bude vybit pod pfipustnou hranici koncového vybijeciho napéti.

Proto doporucujeme vybijet lipolky jen po hranici cca. 3 V koncového vybijeciho napéti,
abyste se tak vyhnuli trvalejSimu poskozeni ¢lankd. Kromé toho v§ak musite pfi dalSim
nasledném nabijeni dbat na to, aby byly ¢lanky nabity na stejnou Uroven.

Nabijeni paralelné zapojenych ¢lankd neni problematické, protoze se zde celkovy proud
rozdeéluje podle stavu napéti na jednotlivé ¢lanky.

Za Skody vzniklé neopatrnym ¢i neodbornych zachazenim nemutizeme pfi event. posko-
zenich prevzit zodpovédnost a na tato poskozeni se pak nevztahuje ani zaruka. Dbejte
také bezpeénostnich pokynu.

Pfi béZznych vyrobnich tolerancich, ale pfedevsim teplotnimi rozdily béhem vybijeni, jsou
vnejsi Clanky vzdy Iépe ochlazovany nez vnitini (pokud se jedna o sériové zapojeni 3 Clanku).
Po vice cyklech maji ¢lanky nesporné rozdilné hodnoty napéti.
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15. ZARUCNIi PODMINKY

Na nase vyrobky se samozfejmé vztahuje povinna zaruka v délce 24 meésicu. Pfi pfipadnych
reklamacich se obratte na svého prodejce.

Béhem zaruky jsou vSechny opravy zpusobené vyrobni nebo materialovou vadou provadény
zdarma v ramci servisu. Dal8i naroky, jako napf. nasledné skody, nelze uplathovat.

Naklady spojené s odeslanim do servisu hradi zdkaznik (prodejce), zaslani zpét od nas je jiz
zdarma. Zasilky zatizené poplatky nemizeme pfijmout.

Za Skody vzniklé pfi dopravé nebo ztratu nemuze firma Multiplex pfevzit zodpovédnost. Proto
doporucuje vyuzit pfislusnych pojisténi. Své nabijeCe zasilejte vzdy servisu ve Vasi zemi,
ktery je k tomu urcen.

Pro zpracovani Vasi zaru¢ni opravy je nutno splnit nasledujici predpoklady:

 Prilozte doklad o koupi nabijece.

» Nabije¢ musi byt obsluhovan v souladu s navodem k pouziti.

» Byudy vyhradné pouzivanydopoucené zdroje proudu a originalni Multiplex pfislusenstvi.

« NabijeC nebyl vystaven vihku, nebyly zde zjiStény zadné cizi zasahy, prepodlovani,
pretéZzovani nebo mechanicka poskozeni.

» Pokuste se uvést mozné divody zavady.

16. VYLOUCENI ZARUKY

Tento nabijec€ je koncipovan a povolen vyhradné k nabijeni akumulatori uvedenych v navodu
k obsluze. Multiplex Modellsport v zadném pfipadé nemuze poskytovat zaruku pfi jiném pouZziti.
Za dodrzeni postupt v Navodu k obsluze, jakoz i podminek a metod pfi instalaci, provozu
a nabijeCe nemuze Multiplex Modellsport prebirat zaruku. Potud tedy firma Multiplex nepiebira v
zadném pripadé odpovédnost za ztraty, Skody a naklady, které souvisi jakymkoli zplsobem
s chybnou obsluhou a provozem. Pokud to zakon pfipousti, omezuje se zavazek firmy Multiplex
Modellsport k plnéni nahrady Skody, stejné tak ze zédkona, na hodnotu faktury za mnozstvi
zbozi firmy Multiplex Modellsport, které se bezprostiedné podilelo na poskozujici udalosti. Toto
neplati, pokud firma Multiplex Modellsport podle zavaznych zakonnych pfedpist ru¢i neo-
mezené, z divodu zadméru nebo hrubé nedbalosti.
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17. DOPORUCENE PRISLUSENSTVI

BID-kli¢
¢. 308888

BID-Cip s 300 mm kabelem,
k vybaveni dal8ich
akumuléatort
¢. 308473

BID-Cip bez kabelu,
k vybaveni dalSich
akumulatoru.
¢. 308472

BID-kabel, 300 mm
¢. 308474

BID-kabel, 500 mm
¢. 308475
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18. LIKVIDACE PRISTROJE

Elektronické pfistroje se nesméji vyhazovat do komunalniho odpadu. Power
Peak® C8 EQ-BID je proto oznaCen zobrazenym symbolemTento symbol
znamena, ze elektrické a elektronické pfistroje na konci jejich zZivotnosti
nelze vyhazovat do bézného komunalniho odpadu. Zlikvidujte vyrobek v
mistnim Ekodvoru nebo recyklacnim centru. Toto plati pro zemé, které jsou
_ Cleny EU i pro ostatni evropské zemé s odliSnymi sbérnymi systémy.
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19. PROHLASENIi O SHODE

Timto firma Multiplex Modellsport prohlasuije, Ze je tento pfistroj v souladu se zakladnimi nafize-
nimi a ostatnimi relevantnimi pfedpisy dle CE smérnic. Original prohlaSeni o shodé najdete
na internetu na www.multiplex-rc.de u pfislusného popisu vyrobku pod tlacitkem ,Conform®.

MULTIPLEX Modellsport GmbH & Co.KG
Westliche Gewerbestr. 1 - 75015 Bretten
Germany

Multiplex sluzba: +49 (0) 7252 - 5 80 93 33

Chyby a technické zmény vyhrazeny.
Copyright Multiplex Modellsport 2015

Kopirovani a tisk, jako i vynatky jsou povoleny pouze s pisemnym souhlasem
Multiplex Modellsport GmbH & Co.KG



